

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta Lnea.

Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50 Trimestre vencido, o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 15 céntimos



El señor

Don Nicolás Vázquez Alesanco

(Fabricante de Harinas)

falleció ayer, día 3, en Santo Domingo de la Calzada

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida esposa doña María Cruz Lacalle; hijos don Máximo, doña Petra, don Silvano, don Regino, don Luis, doña Emilia y doña Concepción; hijos políticos don Crescencio Pérez Sáenz, doña María Sáenz Valmaseda y doña Tiburcia Hormilla García; hermano don Pablo, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver desde la Casa mortuoria al Cementerio de esta Ciudad, HOY, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Santo Domingo de la Calzada, 4 de enero de 1936

Los funerales se anunciarán oportunamente.

DEL MOMENTO POLITICO

Una nota del jefe del Gobierno.--El señor Portela visita al Presidente de la Cámara.--La Diputación del Congreso se reunirá el martes próximo.--De la coalición de izquierdas.--La actitud del señor Maura.--Una interpretación del señor Ossorio Gallardo

Madrid, 3.--Varias horas

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

A primera hora de la tarde se hizo entrega a los periodistas en la Presidencia del Consejo de una nota, que dice lo siguiente:

Recibida por el señor presidente del Congreso la petición de acusación contra el Gobierno suscrita por varios diputados, se ha dado orden a la censura para que publique ese documento y también otra petición de acusación que al mismo tiempo, se formula, y la carta de don José María Gil Robles, que ha circulado por el Congreso y que se refiere a aquellos temas.

Al Gobierno interesa que se dé publicidad a estos documentos, para que el país enjuicie serenamente y por completo conocimiento de causa el caso de que se trata, y pueda dar su fallo mediante el voto en la próxima contienda electoral.

Es clara la posición de los partidos monárquicos. Enemigos del régimen que la nación ha elegido, es natural que traten de dificultar su marcha por todos los medios y destruirlo al fin es posible. Únicamente podría producir cierta extrañeza que los supremos intereses de la Patria y del Estado que, sin duda profesan y sienten, salgan lastimados y amenazados de sus amagos contra el régimen. El buen nombre de la nación, la tranquilidad de los españoles, el crédito de nuestra Hacienda y las fortunas privadas, no gozan absolutamente nada con la siembra a voleo de zozobras.

Ante aquellos afanes negativos, muchos se preguntarán: Si se diese el caso de que triunfaran, ¿qué vendría después? ¿La anarquía? ¿Otra vez la dictadura de los siete años indignos con los mismos hombres de arriba a abajo? ¿La guerra civil? ¿La revolución roja? Terribles interrogantes sobre los que cada ciudadano debe hacer examen antes de dar respuesta.

Por otra parte: ¿Es posible señalar en aquella campaña algunos otros motivos que los de un pasajero derrotismo? Ante esta última consideración seguramente se han de detener algunos elementos que han servido de firmas de complemento a la actuación de los monárquicos. Son republicanos, están dentro del régimen, han gobernado con él dentro y fuera del Gobierno y con voz preponderante durante mucho tiempo.

Parece que tienen un cierto deber de procurar su conservación y de sobreponerse a momentáneos estímulos para no dañarle. ¿Es que sinceramente creen que se han cometido esos tremendos delitos contra las Cortes por la suspensión de sesiones y por la prórroga de presupuestos? Si tan fuerte fuera ese estado de conciencia, deberían recabar el honor de la iniciativa para llevarla adelante con todas sus consecuencias, pero no ir al retortero de los enemigos de la República.

Esto lo primero. Mas los hechos son que la prórroga del presupuesto es combatida por los monárquicos y un solo partido republicano. Ninguna otra voz se ha levantado en contra de la legalidad de esta medida. Si hay infracción son muchos los que implícitamente la aprobaron. Y para que el delito exista es necesario que la infracción constitucional sea notoriamente terminante. Si el punto es de simple interpretación, hablar de delito equivale a olvidar los principios más elementales de derecho penal.

Se incide, además, en dos clamantes errores. Uno, acusar a este Gobierno (al presidente del Consejo y a sus ministros dice la proposición acusatoria). El acuerdo de prórroga del presupuesto fué del Gabinete anterior, y por lo tanto, a aquellos ministros (el presidente es el mismo) y no a los actuales incumbiría la responsabilidad. La otra razón consiste en culpar a este Gobierno, que se ha constituido el 30 de diciembre, de no haber regularizado la situación económica antes del 31 del mismo mes. Es decir, que se exige que en un sólo día las Cortes realizaran la labor que durante un año entero no fueron capaces de llevar a cabo, a pesar de disponer los gabinetes de aquella etapa de una fuerte y decidida mayoría parlamentaria. En todo esto se encuentra una exageración, una deformación que rechaza el buen sentido.

Respecto al decreto de suspensión de sesiones, no es cosa de traer aquí todas las razones que se utilizan para enjuiciar la facultad constitucional en este punto. Existe, es cierto, un informe de la Secretaría Técnica de la Cámara. Noblemente, la Presidencia del Congreso ha manifestado que la mayoría de los partidos políticos enjuiciaron en favor de la prerrogativa presidencial y, por tanto, del decreto que el Gobierno refrendó. Vuelve, pues, a presentarse un caso de interpretación que aleja y rechaza la comisión de un delito, máxime si se ha seguido el parecer que más autoridades ha reunido en su pro.

Puede alegarse, evidentemente, que la conveniencia política aconsejaba que, en vez de suspender las sesiones, se procediese a disolver éstas. La elección entre dos o más soluciones es siempre atribución del Gobierno, que es quien, con la mayor suma de elementos, aprecia la oportunidad para proceder y las conveniencias públicas; pero, constituido el Gobierno el día 30 sin hacer los nombramientos de altos cargos, sin que se hubiesen terminado los de gobernadores, sin que las ruedas más fundamentales de la Administración funcionasen por falta de titulares, ¿se podía entrar en el período electoral con los resortes del Poder público paralizados, y con la agravante de levantar las garantías? ¿Qué suponía sino exponer al país a los más graves riesgos y sacudidas? Y al subvenir sucesos adversos, ¿no se imputaría al Gobierno responsabilidad precisamente por haber procedido con irreflexión y ligereza al disolver las Cortes?

Tan fuertes y hondas son estas consideraciones, que el Gobierno no ha sentido vacilación ni preocupación para seguir el camino que se tenía trazado, y se limita a exponer ante la nación este índice de los motivos que abonan su conducta, para que ella juzgue y en la próxima contienda electoral diga quiénes deben ocupar la plaza de acusados y quiénes la de acusadores.

EL SEÑOR PORTELA DICE NO SABER SI TIENE O NO EL DECRETO DE DISOLUCION

El presidente del Consejo estuvo durante la mañana en sus despachos de Gobernación y de la Presidencia del Consejo y recibió diversas visitas, entre ellas a los señores Castrillo, Rodríguez Piñero, González, Sicilia, ministro de la Guerra y otros.

A las dos de la tarde el señor Portela recibió a los periodistas y dijo que había recibido varias visitas en Gobernación y en la Presidencia.

El ministro de la Guerra--agregó--ha venido a darme cuenta de asuntos de su departamento. Y el señor Rodríguez Piñero ha venido a expresarme su adhesión al Gobierno, de la cual yo ya tenía noticias, y le hice una indicación por el que quería venir a Madrid a colaborar con el Gobierno. Prefiere--añadió el presidente--continuar en Cádiz dedicado a la lucha electoral. También he recibido a una Comisión de la Universidad de Santiago.

Después el señor Portela dijo que, al parecer, los ánimos estaban ya más calmados, y agregó: --Hacem bien; todos debemos poner de nuestra parte cuanto sea posible para no despertar a la gente, que quiere tranquilidad, y eso es lo que desea el país.

Un periodista le dijo que circulaba el rumor de que tenía el decreto de disolución en el bolsillo, nada más que pendiente de poner la fecha para hacer uso de él. El señor Portela contestó: --Yo no sé si tengo el decreto en blanco o no, porque tengo poca memoria. Lo que sí puedo decirles es que no tengo nada decidido, sin que ello quiera decir que no lo haya pensado. La decisión hay que dejarla para el último momento. En la conversación, el señor Portela recordó lo ocurrido en el Gabinete Maura, llamado de los cien días, durante cuyo tiempo siempre se estuvo afirmando que si tenía el decreto o no lo tenía, y el ministro don Amós Salvador, con su dición riojana, cuando se le preguntaba si había decreto, respondía: "Haylo, haylo". --Ahora--siguió diciendo el señor Portela--, yo no digo que lo haya. ¿Y para qué? Estas cosas se hacen en su momento. Medidas de esa naturaleza son las circunstancias las que imponen. Quien está al frente de los destinos del país es el que puede apreciar si seguir un camino le puede llevar al acarreamiento de perjuicios al país. Todo lo que se hable es prematuro. Cualquiera que sea la voluntad de marchar por un camino, el deber puede imponer seguir por él o renunciar a él si se sabe que se puede causar daño, lo que nunca es correcto. Se puede cometer una equivocación, y si se pensó en ello y luego no se ha dado, se trata de un error, pero no de una deslealtad. Lealtad es lo primero para el país, que está por encima de todas las promesas que se le han hecho. Lo interesante--terminó diciendo--es que todo esté más en calma, porque si en un momento dado pudo ser oportuno, puede ser perjudicial pasadas esas circunstancias.

El resto de los puestos hasta los 480 que componen el Parlamento se distribuirán más de un centenar las fuerzas republicanas de centro que se agruparán alrededor del Gobierno, y el resto, en número de 130, se distribuirán entre las fuerzas de derecha, incluso los monárquicos, que se calcula no alcanzarán arriba de 40 actas, o sea un número aproximado a' que tienen en la actualidad.

Respecto a Cataluña opinaban los presentes--con la reserva del señor Badía, que decía que el panorama no era exactamente el que presentaban sus colocadores, aunque reconocía que las izquierdas han avanzado en Cataluña--que la izquierda conseguirá la mayoría en todas las provincias, incluso en Lérida, donde este triunfo mayoritario estaba más dudoso. En Gerona, decía uno de ellos, el avance de las izquierdas es manifiesto y lo mismo ocurre en Tarragona, donde si las ramas de izquierda que existen se unen, como parece indiscutible, el triunfo en las mayorías no tiene duda. Tal vez sea esta provincia una de las en que la contienda política se presenta más fácil y con mayores posibilidades de éxito.

A continuación derivó la conversación hacia los trabajos prelectorales y de acarreamiento al Gobierno de los elementos de centro, que vienen realizándose por parte de los miembros de la coalición de izquierdas.

EL DRAMA IMPORTANTE "EL SOLDADO DE S. MARCIAL" HA SIDO MAGISTRALMENTE LLEVADO A LA PANTALLA POR LA ESPAÑOLISIMA "CINFESA", CON EL TITULO

EL 113 Intérprete, el gran Ernesto VILCHES EL LUNES, 6 Cinema Social Y Salón Beti-Jai

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
Vars de Rey, 13 2. Teléf. 1216

EL 113
DRAMA HEROICO BASADO EN LA CAUSA CELEBRE EN QUE SE INSPIRO "EL SOLDADO DE SAN MARCIAL"
Protagonista: **Ernesto VILCHES**
EL LUNES, 6
Cinema Social
Y **Salón Beti-Jai**

EL 113
Intérprete, el gran **Ernesto VILCHES**
EL LUNES, 6
Cinema Social
Y **Salón Beti-Jai**

CASO UNICO EN LOS ANALES DEL CINE La Hija de Juan Simón

se ha proyectado recientemente en Madrid, en OCHO teatros a la vez, RIALTO, SALAMANCA, OPERA, MONUMENTAL, METROPOLITANO, ARGUELLES, 2 DE MAYO y CINE TOLEDO.

Este día de éxito alcanzado por esta superproducción española, de la que son protagonistas ANGELILLO con Pilar Muñoz y Carmen Amaya

La Hija de Juan Simón

se estrena en Logroño el lunes 6 DE ENERO, en los Teatros Breton y Moderno

Breton y Moderno

LA HIJA DE JUAN SIMON es la consagración definitiva de Angelillo, como actor de cine. MUY IMPORTANTE.—Desde mañana, domingo, se venderán EN TAQUILLA las localidades para esta gran película.

OTRA.—Adquiera a primera hora la suya, se agotarán rápidamente.

Del País Vasco

LA GESTORA DONOSTIARRA NOMBRADA AYER DIMITTE EN PLENO

SAN SEBASTIAN.—Para los doce del mediocidio estaba anunciado el comienzo de la sesión por la nueva Gestora.

Para dicha hora los arcos del Ayuntamiento se encontraban invadidos por numeroso público que acudió a presenciar la sesión.

Por orden del secretario se facilitó el acceso al público al salón de sesiones, y leyó una comunicación del gobernador, en la que le daba cuenta de haber recibido un escrito con la renuncia de sus cargos de los señores que habían sido nombrados gestores del día pasado.

Terminada la lectura de la comunicación, el público abandonó el salón de sesiones del Ayuntamiento, haciendo diversos comentarios sobre la renuncia de los gestores.

Al recibir al señor Moreno Luque a los periodistas se refirió a lo sucedido en el Ayuntamiento, no queriendo comentar, pero se lamentó de lo ocurrido, pues su deseo había sido constituir la Gestora con elementos representantes de la vida local y de carácter apolítico, y habiendo fracasado, esperaba para lograr formar nueva gestora para mañana.

Se da el caso—siguió diciendo—de que la Liga de Inquilinos se había quejado de no haberse contado con ella para la formación, y habiéndose ofrecido un cargo a última hora lo rehusó.

Sobre si volverían nuevamente a sus cargos anteriores gestores, manifestó que no facilitaría ninguna lista hasta que tuviera la seguridad de haber aceptado todos.

Nuevamente volvió a manifestar que esperaba poder confeccionar la nueva Gestora para mañana.

UN SUICIDIO

VITORIA.—Esta mañana ha habido un nuevo suicidio en el puente del ferrocarril sobre el paseo de la Senda, poniendo fin a su vida Juan Aranguren Apodaca, de 48 años, viudo, domiciliado en el Portal de Arriaga, 5, primero.

Se le encontraron una cédula personal y otros documentos acreditativos de su filiación en la C. N. T. El desgraciado poseía un pequeño taller de herrería, en compañía de otros dos individuos, en la calle del Seminario; y esta mañana, al paso del subexpreso de las siete y media, se suicidó colocando la cabeza sobre los rieles. Quedó decapitado.

El maquinista y el fogonero del convoy, que a corta distancia se dieron cuenta del intento del suicida, frenaron, sin poder conseguir la detención del tren, antes de que éste le alcanzara.

El interfecto ha dejado una carta a un amigo suyo, llamado Angel Mendoza, indicándole que tomaba tal determinación por falta de trabajo y de medios económicos.

Se considera prematura la información que publica la Prensa inglesa, en la que se anuncia que Eden se ha inclinado por una política de refuerzo de las sanciones y que se propone hacer aceptar esta política inmediatamente.

MAÑANA EN OLYMPIA ESTRENO DE LA MISTERIOSA PELICULA

HORROR EN EL CUARTO NEGRO

El espectáculo de las más fantásticas emociones que se ha presentado en la pantalla BORIS KARLOFF

en su más formidable y natural caracterización. La película que no ha podido ser igualada en EMOCION, INTRIGA, INTERES Y GRANDIOSIDAD

No deje usted de ver este extraordinario film, en nada semejante a las demás producciones de KARLOFF

Fije bien la atención en la GRAN REBAJA DE PRECIOS

Crónica de sucesos de vario carácter

POR EXPENDER PARTICIPACIONES FALSAS DE LOTERIA

CIUDAD REAL.—El guardia municipal Manuel Santos detuvo a Julián Serrano, vecino de Madrid, por expender participaciones falsas de la Lotería.

CUANDO IBAN A DETENERLO, DISPARA CONTRA LOS AGENTES Y LOGRA HUIR

MADRID.—Esta mañana, a primera hora, los agentes se presentaron en determinado punto de Madrid, donde habitaba Francisco Ribas Pérez, de 23 años, natural de Córdoba, extremista peligroso y autor de varios sabotajes, deteniéndolo.

Francisco, una vez en la calle, logró fugarse, disparando su pistola contra los agentes, sin alcanzarlos, por fortuna.

CAE DE UN ANDAMIO Y SE MATA

MADRID.—Esta mañana en un frontón en construcción sito en la calle de Villanueva, cuando trabajaba el obrero Antón Lledo, se cayó del andamio y resultó gravísimamente herido. Minutos después de llegar a la Casa de Socorro, falleció.

INTENTA SUICIDARSE

GRANADA.—Cuando se encontraba en el calabozo de la Comisaría el malante Vicente García, con una cuchilla de afeitar se dió un corte en el cuello, causándose una grave hemorragia. Unos guardias que descubrieron el hecho llevaron el herido al hospital, donde fué curado.

MATAN A UNA MUJER Y APUNALAN A SU ORIAO

ORENSE.—En el pueblo de Froufe, Camilo Martínez y un hijo suyo mataron a la convecina Carmen Rodríguez de un tiro de escopeta. Luego buscaron a un crizado de la víctima llamado Angel Congil, al que apunalaron, causándole una herida gravísima.

Los agresores han sido detenidos. AUTORES DE UN CRIMEN

MALAGA.—Han sido detenidos en Ronda, Baldomero Bataña Esteve y Antonio Cabiano Castro, que el día 15 de diciembre mataron a Adela Aguado con objeto de robarla. El hecho se registró en Motril.

MAÑANA, DOMINGO Teatro Moderno y Teatro Bretón

Acontecimiento único SENSACIONAL ESTRENO OIFESA, la acreditada marca española, presenta a ANTONITA COLOME y FELIX DE POMES en la originalísima superproducción

RATAPLAN

De asunto novísimo, en el que jugando a sátira policiaca, da lugar a situaciones de gran humorismo, subrayadas por la simpatía de la bella "estrella" andaluza, Antoñita Colomé, y la apostura del notable primer actor, Félix de Pomes.

NADIE DEJE DE VER ESTA GRAN PELICULA ESPAÑOLA. UNICO DIA UNICO DIA

JUGUETES NACIONALES Y EXTRANJEROS ENORME SURTIDO

BICICLETAS FINAS PARA NINO DESDE 65 PESETAS CASA ANGUIANO EXPOSICION PERMANENTE. ENTRADA LIBRE.

Del conflicto italo-etiope

Continúan los episodios guerreros. -- Una curiosa información de Berlín

ADDIS ABEBA.—El general Nasibu da cuenta de un nuevo bombardeo aéreo contra diversas concentraciones que, además, han sido tiroteadas por los italianos. Parece que hay cinco muertos y bastantes heridos. También da cuenta de la deserción de las filas italianas de oficiales y soldados que se han unido a las tropas abisinias.

ROMA.—Un portavoz del Gobierno italiano ha advertido a las ambulancias extranjeras en Etiopía que han de situarse a cierta distancia de los frentes de batalla y dejar de servir de refugio a los etíopes o de lo contrario aceptar todas las consecuencias por peligrosas que estas sean.

LONDRES.—En los centros autorizados se considera prematura la información que publica la Prensa inglesa, en la que se anuncia que Eden se ha inclinado por una política de refuerzo de las sanciones y que se propone hacer aceptar esta política inmediatamente.

En dichos centros se agrega que la política que habrá de adoptarse en las reuniones de Ginebra no está definida todavía y dependerá mucho de la actitud que adopten los Estados Unidos, por lo cual se espera conocer el mensaje del presidente Roosevelt al Congreso.

Parece que el presidente Roosevelt hará alusiones al problema de las sanciones petrolíferas y conviene conocer, antes de adoptar ninguna determinación, las intenciones de los Estados Unidos sobre este asunto.

EL CAIRO.—El patriarca copto ortodoxo ha recibido del arzobispo de Abisinia un telegrama en el que protesta contra el incendio de iglesias llevado a cabo por los italianos al evacuar Abbi Addi.

El patriarca ha contestado uniéndose a la indignación del arzobispo y agregando: "Creo que la nación italiana no puede aceptar alegremente semejantes sacrilegios."

LONDRES.—El "Manchester Guardian", de Londres, dice que los únicos países a quienes se ha dirigido una pregunta directa por el Gobierno británico sobre asistencia mutua en el caso hipotético a las fuerzas británicas, son únicamente Francia, Turquía y Yugoslavia, que manifestaron cumplirán sus obligaciones bajo el pacto de la Sociedad de las Naciones.

Se ha hecho alguna referencia a la situación de España, pero se asegura en Londres que los únicos países preguntados son los anteriores. El Gobierno español puede, naturalmente, desear esclarecer su propia situación.

ROMA.—Los centros competentes italianos desmienten categóricamente la noticia de que haya sido fusilado el ras Gussa por las fuerzas italianas y que los italianos hayan incendiado las iglesias coptas en el territorio del Goire.

En lo que se refiere a las pérdidas de aviones sufridas por los italianos, se observa lo contradictorio de las noticias que se dan a este respecto. Comprendido el avión derribado en Makale por los abisinios, el total de aparatos caídos son cuatro, de los cuales tres se han visto obligados a aterrizar detrás de las líneas enemigas a causa de accidentes en el motor.

ROMA.—Los círculos autorizados desmienten que los soldados que salieron con rumbo al Africa se hayan sublevado en Lugdí Romagra.

ROMA.—La Prensa sigue solicitando represalias guerreras contra la ferocidad de los abisinios. Los periódicos denuncian la especulación iniana de los cómplices europeos del Negus", es decir de los artículos publicados en el extranjero en relación con la responsabilidad italiana por el bombardeo del hospital sueco.

ROMA.—"La Tribuna" publica una declaración de un enviado especial en la Somalia, según la cual los etíopes tienen ametralladoras Wikars del último modelo.

ROMA.—El déficit del presupuesto del Estado aprobado por el Consejo asciende a 2.030 millones de liras. De este déficit 975 millones de liras han sido absorbidos por la guerra del Africa oriental.

HARRAR.—Ha comenzado la movilización a consecuencia del decreto imperial llamando a filas a todos los hombres aptos para el servicio. Las carreteras que conducen a Jijiga están completamente llenas de caravanas que se dirigen a las concentraciones. Las tropas últimamente movilizadas recibirán, en primer lugar, instrucción

En dichos sectores se han librado combates de importancia de los que se ignoran detalles complementarios. Este ras dispone de efectivos armados modernamente. Los ras Seyum y Kassa presionan con sus tropas a las italianas de la región de Adua, donde también se han registrado violentos combates en estos últimos días.

LUNES, 6 (FESTIVIDAD DE REYES) VIBRANTE, PODEROSO, EN PERPETUO ACECHO, SE ACERCA HACIA USTED El Héroe Público núm. 1

Un héroe sumido en las sombras del anónimo El formidable drama que aterrizó a DOS CONTINENTES OLYMPIA Y FRONTON SIGUEN LOS PRECIOS REDUCIDOS

militer, y después serán enviadas a los frentes de combate.

ADDIS ABEBA.—Se confirma que las tropas italianas del Sur, Sureste y Sureste de Makale han iniciado un movimiento de retirada ante las tropas del ras Mulngeta.

En dichos sectores se han librado combates de importancia de los que se ignoran detalles complementarios. Este ras dispone de efectivos armados modernamente. Los ras Seyum y Kassa presionan con sus tropas a las italianas de la región de Adua, donde también se han registrado violentos combates en estos últimos días.

BERLIN.—En los círculos bien informados ha circulado una sensacional versión relativa al giro que tomarán los acontecimientos en Italia en el caso, que en Berlín se considera probable, de que la aventura de Etiopía termine en forma desgraciada para Italia. Según esta versión, la discrepancia que siempre ha existido entre Mussolini y el príncipe del Piemonte, heredero de Italia, se ha agudizado considerablemente durante los últimos meses. El príncipe del Piemonte, temiendo que el epílogo de la acción militar de Italia en Abisinia fuera verdaderamente trágico, encargó a su cuñado, el rey Leopoldo de Bélgica, que llevara a cabo importantes negociaciones cerca del rey de Inglaterra.

Según los informes, al perecer de buena fuente, recibidos en Berlín, el rey de Bélgica habría sugerido a Jorge V un proyecto en los términos del cual la caída de Mussolini, que sería relevado por alguna personalidad de prestigio popular, como por ejemplo Italo Balbo, coincidiría con la abdicación de Víctor Manuel III y con la ascensión al trono de Italia del príncipe heredero, que cuenta con grandes simpatías entre las masas populares. Se agrega que este proyecto sería visto con simpatía por el canciller Hitler.

Acercar de otros detalles del proyecto de referencia, sólo se dice que comprendría algunas ventajas coloniales de importancia para Italia, sin necesidad de que este país tuviera que efectuar ningún sacrificio militar o económico. Esta información la recogemos y transmitimos únicamente a título de tal y con las reservas consiguientes.

En el Instituto del Cardenal Cisneros dió comienzo esta mañana la asamblea de catedráticos de Institutos. El presidente, señor Alvarez López, pronunció un discurso de salutación y acto seguido intervinieron varios asambleístas, que plantearon los problemas más candentes del momento. Uno de los problemas más interesantes fué el de las horas extraordinarias y otro el de la forma poco clara con que se han previsto algunas cátedras. Se aprobó la gestión de la directiva durante el año último y se trató de la enseñanza en los Institutos a partir del año 1937, en que empezarán los cursos de inglés y alemán. La asamblea se mostró contraria al decreto de 26 de noviembre de 1935, perjudicial a su entender para la cultura.

EL TEMPORAL EN LUGO LUGO.—Continúa el violento temporal de aguas y viento. Las aguas han inundado algunas casas y la carretera ha quedado intransitable.

Mañana Frontón Logroñés Rosario La Cortijera La película española de la máxima emoción La amistad de dos hombres en lucha por el amor de una mujer. Basado en la magnífica obra de PASO y DICENTA, el mismo título, esta película presenta los bellos paisajes de la tierra salmantina, sus grandes dehesas y el ambiente romántico de las callejas andaluzas, con sus cantares y bailes españoles, sus rejas de flores y caras de mujeres bonitas.

ESTRELLITA CASTRO, NINO DE UTRERA y el mago de la guitarra "NINO DE SABICAS". Todo Logroño desfilará a verla. SIGUEN LOS PRECIOS REDUCIDOS

LUNES, 6 (FESTIVIDAD DE REYES) OLYMPIA Frontón Logroñés

EL EXITO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA



EL HEROE PUBLICO N°1

Formidable drama, vigoroso, enérgico. No es película ni ficción, sino algo vivido y real. De un fuerza emotiva imborrable.

El formidable drama que aterrizó a DOS CONTINENTES SIGUEN LOS PRECIOS REDUCIDOS

terceptada por haber sido derribados por el viento muchos árboles.

CRECE EL GUADALQUIVIR SEVILLA.—Esta mañana se intentó nuevamente, sin éxito, a consecuencia de la crecida que ha experimentado de nuevo el Guadalquivir, la extracción del taxi y del súbdito inglés que cayeron en río el día primero de Pascua.

DESCUBRIMIENTO DE UNA GRUTA ANTIQUISIMA BADAJOZ.—El guarda Manuel Bernal observó en las inmediaciones del pueblo de Torres de Miguel Cisneros un gran hueco producido por un desprendimiento de tierras a consecuencia del temporal. Penetró por el mismo, encontrándose con una gruta, dando cuenta inmediatamente a las autoridades que, acompañadas de técnicos, exploraron la entrada de la misma, en la que se hallaron fósiles que se dice datan de más de dos mil años. Hay huellas de estalactitas a la entrada y en otras galerías que se cree son muy profundas. Recuerda la gruta de Las Maravillas de Aracena.

Los objetos hallados hasta ahora han sido depositados en el estudio del pintor Abelardo Conarzi.

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA 30 REVOLUCIONARIOS HUELVA.—En el cuartel de las fuerzas de Asalto se ha reunido el Consejo de Guerra contra Manuel Claro y 29 paisanos más, detenidos en el mes de octubre en el pueblo de Paterna del Campo, por participar en la revolución.

Se leyó el apuntamiento en el que se dice que los procesados prendieron fuego a la iglesia parroquial que quedó destruida. También hicieron numerosos disparos en las calles del pueblo. El fiscal solicita para cada uno de los procesados 14 años de reclusión e inhabilitación, excepto para José Fernández, de 16 años, para el que pide solamente cinco años. Todos los procesados habrán de pagar mancomunadamente 398.000 pesetas por daños y perjuicios. Los testigos, que ascendieron a treinta y tres, declararon en sentido favorable para los procesados. Los defensores solicitaron la absolución.

Noticias por teléfono

Madrid, 3.—12 noche

LA ASAMBLEA DE CATEDRATICOS DE INSTITUTO

En el Instituto del Cardenal Cisneros dió comienzo esta mañana la asamblea de catedráticos de Institutos. El presidente, señor Alvarez López, pronunció un discurso de salutación y acto seguido intervinieron varios asambleístas, que plantearon los problemas más candentes del momento. Uno de los problemas más interesantes fué el de las horas extraordinarias y otro el de la forma poco clara con que se han previsto algunas cátedras. Se aprobó la gestión de la directiva durante el año último y se trató de la enseñanza en los Institutos a partir del año 1937, en que empezarán los cursos de inglés y alemán. La asamblea se mostró contraria al decreto de 26 de noviembre de 1935, perjudicial a su entender para la cultura.

EL TEMPORAL EN LUGO LUGO.—Continúa el violento temporal de aguas y viento. Las aguas han inundado algunas casas y la carretera ha quedado intransitable.

Mañana Frontón Logroñés Rosario La Cortijera La película española de la máxima emoción La amistad de dos hombres en lucha por el amor de una mujer. Basado en la magnífica obra de PASO y DICENTA, el mismo título, esta película presenta los bellos paisajes de la tierra salmantina, sus grandes dehesas y el ambiente romántico de las callejas andaluzas, con sus cantares y bailes españoles, sus rejas de flores y caras de mujeres bonitas.

ESTRELLITA CASTRO, NINO DE UTRERA y el mago de la guitarra "NINO DE SABICAS". Todo Logroño desfilará a verla. SIGUEN LOS PRECIOS REDUCIDOS

DOS FECHAS MEMORABLES en la brillante "NUEVA EPOCA" DE LOS SALONES

SOCIAL Y BETI-JAI

MAÑANA, DOMINGO TRAS DEL IMPETU AVASALLADOR DEL EXITO DE LOS ANTERIORES ESTRENOS se disponen a acaparar la consagración definitiva del triunfo con la presentación del próximo domingo, día 5, de la OBRA CUMBRE, GLORIA DE LA CINEMATOGRAFIA

EL DELATOR EN ESPAÑOL con VICTOR MAC LAGLEN, duro e imperativo en su interpretación asombrosa.

EN LA PENUMBRA DE SU EXISTENCIA GRIS, EL AMOR PUSO UN RAYO DE SOL! ¡Frankie! ¡Frankie! ¡Tu madre me ha perdonado! Últimas palabras que salieron de los labios del hombre que vendió a su mejor amigo.

NOTA.—Si es presentada por el Social y Beti-Jai, es buena. OTRA.—Encargue sus localidades con anticipación. ¡AVISO.—Los precios para este estreno serán los normales, o sea: Social, vermouñth, 1'75. Popular y noche, 1 pta. Beti-Jai, vermouñth, 1 pta. y 0'80. Popular, 0'80 y 0'60.

EL LUNES, 6 FESTIVIDAD DE REYES ¡UN TRIUNFO INDISCUTIBLE! Ernesto VILCHES EL UNICO, EL INSUSTITUIBLE en la PRODUCCION NACIONAL

EL 113 (EL SOLDADO de S. MARCIAL) ERNESTO VILCHES, el mago de la caracterización, dueño absoluto del gesto y la expresión, realiza en este film la más grandiosa creación de su larga carrera artística. NOTA.—Si es presentada por el Social y Beti-Jai, es buena. OTRA.—Encargue sus localidades con anticipación.

HOY

Frontón Logroñés JUSTICIA DIVINA

El Terror de la Casa Maldita

90 MINUTOS DE TERROR, que va en aumento, al desfilarse ante sus ojos la gama de emociones de esta película. Por CHARLES LAUGHTON, Neil Hamilton y Maureen O'Sullivan. "La víctima inocente de un loco, alucinado por la "pasión del oro." "Una esposa que pudo pecar" "donar todos los pecados", "dos, menos uno..."

SECCION DE NOCHE DOBLE PROGRAMA 1. Justicia Divina

2. La emocionante película Espías en Acción

HOY, como todos los sábados, acudirán todos al FRONTON.

HOY

Frontón Logroñés JUSTICIA DIVINA

El Terror de la Casa Maldita

90 MINUTOS DE TERROR, que va en aumento, al desfilarse ante sus ojos la gama de emociones de esta película. Por CHARLES LAUGHTON, Neil Hamilton y Maureen O'Sullivan. "La víctima inocente de un loco, alucinado por la "pasión del oro." "Una esposa que pudo pecar" "donar todos los pecados", "dos, menos uno..."

SECCION DE NOCHE DOBLE PROGRAMA 1. Justicia Divina

2. La emocionante película Espías en Acción

HOY, como todos los sábados, acudirán todos al FRONTON.

PARA REYES

CUENTOS. -- CAJAS DE PINTURAS. -- ALBUMES DE ILUMINAR. IMPRENTILLAS. -- PLUMAS STILOGRAFICAS.

VIUDA DE SANTOS OCHOA

PORTALES, 48. - APARTADO, 48. - TELEF. 1052. - LOGROÑO.

La Prensa de Madrid comenta temas políticos

Madrid, 3.—Varias horas

A B C dice que iba bien el Gobierno en el propósito de disolver las Cortes en la fecha primeramente acordada. El aplazamiento produjo extrañeza general. No se sabe a qué motivos sugestionados obedece. Utilizan una forma de suspensión para mantener a breve plazo la apariencia de vida de unas Cortes, cuya disolución es irrevocablemente acordada. Los gladiadores de la República cuidan de poner al Parlamento recursos para salvar cualquier ataque al funcionamiento. Algunos elementos de diversas minorías con número parlamentario de firmas y copiosos alentos de legislación republicana han acordado reclamaciones que ya están a trámite y de cuyo contenido nada puede decirse por tener que dejar su divulgación a la iniciativa oficial.

El Liberal escribe que estamos en plena maniobra de las derechas. Cuando no tienen el Poder se dedican a combatir a las instituciones. Preguntan si son esos quienes de un haber aceptado la República. No son republicanos ni monárquicos, son apistas, y gracias.

El Debate dice que la situación política sólo puede desembocar en la disolución de las Cortes. Por ello la recuperación pública gira en torno al momento electoral. Nada puede apartar la atención de esta jornada decisiva a pesar de todos los empeños para despistar la atención.

Añade que el frente revolucionario reclama alcesivamente su verdadero carácter, sin negar que son los de combate y han confeccionado un programa que en esencia es la socialización de España. No hay neutralidad posible ante el peligro. En este frente saben dónde van, pero es erróneo el creer que quienes les apoyan pueden hacerlo sin apartarse del régimen y ser los kerenskis conscientes de una ola bárbara.

Entre la ruina y la salvación de España no cabe término medio alguno.

Ahora dice que no es posible dejar de concebir como lamentable el espectáculo producido en torno a la prórroga de la suspensión de las sesiones.

No cabe duda de que las pasiones están sobreexcitadas peligrosamente. Todavía hay pelitos que resolver e incluso los partidos políticos no tienen todavía decididas las alianzas.

Pregunta si puede desconocerse que es mucho más procedente y sensato dejar casi un mes procurando el apaciguamiento de los ánimos para ir a unas elecciones de clamor más sereno.

Si protestasen las izquierdas pensaríamos que estaban envenenadas por la toxina parlamentaria. En las derechas ese envenenamiento no es difícil. Los monárquicos están en su papel, pero las derechas republicanas deben reflexionar. Todos sabemos que a influencia de los Gobiernos en las elecciones actualmente es mínima y que, por lo tanto, el temor es inudado. Deben comprender esas desdichas que van contra las esencias de su propio programa.

Política trata del mismo tema, y dice: "La opinión no es tan torpe que no sitúe la cuestión en sus términos justos, pues una cosa es la defensa de los derechos del Parlamento y otra las maniobras políticas hechas a base del Parlamento mismo. Es decir, utilizando esta institución de la República que no admite componendas ni supercherías con propósitos torcidos, fruto de la conjunción tejida por enemigos del régimen.

La República española es constitucional y parlamentaria; pero no a los autos, sino siempre. Las Cortes que van a morir lo han olvidado constantemente, y con omisiones y extravíos elijeron su propia mortaja. La defensa que de ellas hace Calvo Sotelo es un mejor epitafio."

La Libertad dice: "Para esclarecer la situación son precisas varias determinaciones ur-

gentes: Reposición de los Ayuntamientos populares, canallescamente suprimidos por los agitadores—Gil Robles y Lerroux—de los movimientos revolucionarios de octubre; decreto de disolución y convocatoria de elecciones. No puede perderse el tiempo en una tolerancia que es aprovechada por los malhechores de la República. Por otra parte, las masas republicanas de izquierda piden una acción más intensa y rápida. Hemos oído decir a una eminente figura del republicanismo de izquierda que es de suma importancia el que la unión de las izquierdas españolas se lleve a término cuanto antes; que se abrevie la tramitación de conclusiones definitivas; que se determinen con claridad y prontitud perfiles y matices y que se proclame la unión oficialmente."

La Nación dice en un suelto que si el presidente de la Cámara está conforme con el dictamen de la Secretaría técnica del Congreso no hay por qué decir que se trata de un dictamen o de un acuerdo de la Secretaría, sino de un acuerdo de la Presidencia del Parlamento, puesto que en la vía administrativa no puede declinarse la responsabilidad en los organismos asesores.

Ya, en su fondo de hoy, critica la intervención desigual de la censura en distintas provincias.

Dice que el quebranto que con ello se origina no es sólo para los lectores, ya que los periódicos salen con un semblante anodino como si no pasara nada y lo malo es que no se produce este hecho en beneficio del Gobierno, pues la clandestinidad agrava las noticias y no les quita difusión.

"Se acerca una lucha electoral y las pasiones están al rojo. Cuando se levante la censura, y no habrá más remedio que levantarla al comenzar el período electoral, se desatarán las pasiones. Nuestra demanda es esta: si la censura ha de continuar, que se haga con arreglo a las normas del señor Portela."

A este efecto, el periódico publica una nota que facilitó el señor Portela en mayo de 1935, en que fué ministro de la Gobernación, en la que daba normas a los periódicos para la publicación de las noticias.

El periódico añade: "Lo menos que los periódicos pueden pedir es que se les facilite un criterio a qué atenerse, para evitar los tremendos perjuicios que de esta manera de enfocar la censura viene ocasionando a los mismos."

VEA VD.

RATAPLAN

Una gran película española, garantizada su éxito por ser de la casa productora nacional Cifesa.

Su estreno y UNICO DIA, mañana, domingo, en el Bretón y Moderno.

LOS CINES

Se sirvió ayer al público en el Teatro Moderno la película "La novia de Escocia" que se había anunciado, interpretada por Marta Eggert, la singular cantante, y podemos decir hoy que gustó, saliendo los espectadores en extremo complacidos.

En el Logroñés no pudo proyectarse la cinta anunciada por no haber llegado a tiempo, proyectándose en sustitución, la titulada "El monstruo de la ciudad", reprise que renovó el éxito alcanzado anteriormente. Hoy, en este Frontón se estrenará la película "Justicia divina", de la que ayer dábamos detalles, que no necesitamos repetir, reiterando nuestro juicio en cuanto a que el público hará gran demanda de localidades.

En el Moderno se estrena una cinta que se titula, "El... es ella". Una opereta muy original y graciosa, interpretada por la simpatísimas actrices Mec Lemontier, que vistiendo traje masculino realiza infinidad de locuras que producen verdaderas explosiones de risa. La cinta es de la



PARA REYES

EL MEJOR REGALO, UNA MAQUINA FOTOGRAFICA, UN CINE "PATHE BABY" Y UN "NICO" SONORO

LA DROGUERIA ARANSAY

tiene un gran surtido a precios limitadísimos

REPUBLICA, 39 (antes Mercado)

marca "Ufa", que quiere decir bastante en cuanto a su mérito, por lo que pueden darse los llenos por descontados. En el Avenida se proyecta hoy "El fugitivo de Chicago", film de aventuras emocionantes, que se verá también con agrado.

Avisos y Noticias

Cuando solamente contaba 23 años de edad, dejó ayer de existir en Aulot el maestro nacional de dicho pueblo don Isaac Sáenz Munilla, cuyas dotes de despedida intelectual habían empezado a dar sus frutos en la educación e instrucción de sus discípulos, entre los cuales, así como entre el vecindario de la citada localidad, ha causado la prematura muerte un gran sentimiento, como se pondrá de manifiesto en el acto del entierro que se celebrará hoy, a las ocho de la mañana.

Descanse en paz y reciban en su apenada madre doña Casilda Munilla; hermana doña Odulía; hermano político don José Sáenz García y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Juventud de Izquierda Republicana

Se convoca a todos los afiliados a Junta General Extraordinaria, para HOY, SABADO, a las SIETE y a las SIETE Y MEDIA en segunda, para tratar de la reforma del Reglamento. Por ser asunto de gran trascendencia, se ruega la puntual asistencia. LA DIRECTIVA

Piñas Americanas

CINCO PESETAS UNA Hermanos Moroy, 5, RAMOS RUIZ

Traspaso negocio

Por poco capital. Bonito negocio. Por traslado, para ampliación de mi Fábrica de Dulces, se traspasa el Comercio de Ultramarinos de la calle Vara de Rey, de la Vinda de Arróniz. Informes en el mismo. NOTA. A los que están interesados en este traspaso se comunica que ya puede ser entregado seguidamente.

Diabulillos traviesos

Diríase que al saltar el tapón salen bulliciosamente de la botella de CODORNÍU unos diabulillos traviesos que hacen crecer la espuma y la alegría. CASA PIAZUELO La casa de los licores y champaña.

V. infante

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza que el domingo día 5 del corriente a las doce de la mañana, en los locales de la Federación de Sindicatos Obreros (U. G. T.) tendrá lugar la constitución definitiva de la Sección Provincial, procediéndose a continuación a la elección del Comité Provincial.

Sociedad de Cazadores y Pescadores Riojanos

Se convoca a Junta General Ordinaria que se celebrará HOY sábado, día 4, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, para tratar del nombramiento de guardas, vedado del Ebro y renovación de Junta. Se ruega la asistencia de todos los socios.

Por la Directiva, el Presidente PEDRO JESUS GIL DEL RIO

CRISTALES Peñalva

GALLARZA, 3. TELEFONO 1182 LOGROÑO

INDUSTRIALES!

¡FABRICANTES!

¡DROGUEROS!

NO ADQUIERAN LAS DROGAS QUE PRECISEN EN SUS INDUSTRIAS SIN CONSULTAR PRECIOS EN LA

DROGUERIA ALONSO

ALMACENISTA DE DROGAS AL POR MAYOR CERVANTES, 1. — LOGROÑO.

Instituto LAS HERAS

Colegio Médico-Pedagógico para niños retrasados por debilidad mental, nerviosos, apáticos, etc. Se admiten internos y medio-externos. Carretera de Chamartín de la Rosa, 48. — Madrid. — Teléfono 36144.

Director - médico - psiquiatra: Dr. Don Angel Sulls, director del Sanatorio Psiquiátrico de la Prosperidad, y médico - profesor de la Facultad de Medicina.

Director pedagógico: Don Sabas las Heras, profesor especializado en la enseñanza de niños retrasados y ex-director del Instituto Lafaura.

A la Guardia civil del puesto de Ribafrecha se presentó Ciriazo González Domínguez, denunciando que de un olivar que posee en el término municipal de Leza, había notado la falta de una fanega, aproximadamente, de aceitunas que se encontraban sin recoger, caídas por el suelo. Practicadas diligencias por los guardias dieron por resultado averiguar ser autor del daño mencionado un rebano que estuvo pastando en dicha finca y es propiedad de Dionisio Domínguez.

CONFERENCIA

HOY SABADO, a las 7:30 de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo — Pl y Margall, 4, entresuelo — dará una conferencia sobre el tema "Las contradicciones materiales del sistema capitalista y el deber de la clase trabajadora", el compañero Miguel Rodríguez, de la Sección de Oficinas, lo que se pone en conocimiento de todos los afiliados a las distintas Secciones de la U. G. T. y simpatizantes de estas organizaciones.

FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)

A don José Santa María y don Rufino Oliván, vecinos de Lagunilla, les rogamos se pasen por la Administración de LA RIOJA.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

En la tarde de ayer, en la casa número 27 de la calle de Barriocepo, cuestionaron Gabriela Martínez Martínez, de 43 años, casada, de Soria y Pilar Lacort Legorbe, de 25 años, soltera, de Zaragoza, causándose lesiones leves, de las que fueron asistidas en la Casa de Socorro.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina Interna. Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Análisis Clínico. FARMACIA DR. PERUCHA

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, doña Felicia García, esposa del teniente de Artillería agregado al regimiento de Ballón don Enrique Cabanyes.

Enhorabuena al matrimonio y larga y feliz vida deseamos al recién nacido, al que se le impuso el nombre de Carlos.

HOTEL METROPOLITANO

MADRID

Habitaciones con baño y pensión desde 16 pesetas.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

La Arquitecta de Lourdes celebrará, mañana domingo, misa de comunión general, a las ocho y media, en la Iglesia de Padres Escolapios y, por la tarde a las cinco y media, solemnemente con expuesto, sermón por el R. P. Otal y, al final de la función, adoración del Niño Jesús.

Para el día de Reyes

Roscos con sorpresa y monedas

LE PAPIILLON D'OR

El Regalo de Reyes

PARA SUS CHICOS

DEBE USTED ELEGIRLO EN LA

LIBRERIA MODERNA

DISTINGUIDOS, ECONOMICOS Y DE BUEN GUSTO

MERCADO, 120. — LOGROÑO — TELEFONO 1645

La Escuela Oficial y Superior de Avicultura que dirige el profesor don Salvador Castelló, en Arenys de Mar, nos comunica que su curso anual y oficial de Avicultura e Industrias anexas, empezará el día 8 de enero terminando el 31 de marzo próximo.

Pueden matricularse personas de ambos sexos mayores de 18 años, deseosas de alcanzar el Título de Perito Avícola que dicha Escuela expide previo examen ante el Tribunal al efecto nombrado por la Dirección General de Agricultura.

El curso de 1936, es el quadragésimo de los que dicha Escuela ha venido dando desde su fundación en 1896.

Nuestro corresponsal de Murillo de Río Leza nos da cuenta del rasgo de honradez de un monesteroso.

Cuando recorría las casas recogiendo limosnas el mendigo Ciriazo Fernández Heras, natural de Pradejón, al llamar en una puerta vio que en el portal había una cartera: llamó a varios vecinos para que la recogieran y una vez registrada vieron que contenía 225 pesetas en tres billetes y varios documentos que acreditaban ser del vecino de Murillo don Miguel Ruiz Pison. Como éste señor se encontraba con su familia en la boda de un hermano en el inmediato pueblo de Ventas, se hizo cargo de la citada cartera, don Esteban San Miguel.

Rasgo es éste que si siempre acredita una gran honradez, en este caso mucho más, por tratarse de un mendigo anciano que tiene que procurarse la vida deambulando de pueblo en pueblo, implorando la caridad de los vecinos.

Por 15 pesetas

LA PERMANENTE que no tiene rival Recopilación de los mejores métodos. Cada clase de cabellos, un sistema. Peluquería de Señoras AYUCAR

CONTRASTACION DE PESAS Y MEDIDAS

Se hace saber al comercio y público en general, que el "Boletín Oficial" de la provincia del 31 de diciembre pasado, señala el plazo de contrastación anual de los aparatos de pesar y medir en esta capital en los días del 2 al 17 del corriente, en las oficinas de contrastación de los Depósitos Administrativos, pasado cuyo plazo se hará la contrastación a domicilio, cobrándose derechos dobles.

FARMACIA LANZAGORTA

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO EMULSION CON HIPOFOSFITOS Especialidad en trousseaux para partos

Con el primer fruto de su matrimonio, una hermosa niña felizmente nacida, han visto alegrado su hogar nuestros estimados convecinos el acreditado almacenista don Evaristo Martínez y su esposa, que, así como la neófito, se encuentra bien.

Reciban nuestra enhorabuena los felices padres y sea para la nueva logroñesa nuestro deseo de una larga y venturosa vida.

LA CONQUISTA DEL MUNDO

CON LOS NUEVOS MODELOS

RADIO PUNTO AZUL

CASA ERVITI

REPÚBLICA 14 LOGROÑO

Desanimado se vió ayer el mercado semanal de cerda verificado en nuestra capital, pues de los 240 toneladas que se pusieron a la venta, quedaron muchos sin dárseles salida.

Los vendidos fueron a precios que oscilaron de 35 a 50 pesetas uno, según clase y tamaño.

Aviso de la Administración

Rogamos a nuestros abonados que tengan algún descubierto por su suscripción a LA RIOJA se pongan al corriente en sus pagos antes de fin del mes actual, para no sufrir interrupción en la recepción del periódico y contribuir a la buena marcha administrativa

MALTARINA

hace hombres fuertes de niños débiles

Ha sido nombrado administrador de la lotería número 2 de esta capital, don Joaquín Pascual Terol.

GRAN SURTIDO EN LANAS, FAJAS GUANTES LANA Y CABRITILLA

PRECIOS BARATISIMOS LACALZADA

Sagasta, 25, y Gallarza, 17. Regalo de los cupones LA ACCIO) por cada 25 céntimos de compra

Por amenazar ruina el local destinado a escuela de ambos sexos, de la aldea de Peñina, han sido suspendidas las clases que en ella se daban.

BALILLA

4 PUERTAS, 8 H. P. exactamente igual que nuevo, se vende por especiales circunstancias. Juan José Laborde. Logroño.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Carlos Cabanyes García, Benito Fulgencio Roche Esquerro.

Defunciones.— Angel Jiménez Fernández, de 30 meses, de Calahorra.

Matrimonios.— Secundino Hernández García, con Cecilia Torres Vallejo; Cristóbal Pascual Sáenz, con María de la Asunción Tapia Martínez; Daniel García Rodríguez, con María Rosa Soto Ruiz.

Las damas prefieren perfumes

PERFUMERIA

VIUDA DE ELIZONDO

PRESENTA LOS MEJORES

PERFUMES PARA REGALOS

REGALO PARA REYES

Equipos para SKIADORES

y arcos de FLECHA de todos los tamaños

Ferretería CASTELLANOS

MAS... COM... VRA... PA... artícu... plomá... Dico... se han... repres... ahora... ca de... Adm... Socied... ja sov... conver... Dico... locura... dolero... el tem... UNA... PA... tas de... ha cel... bajado... fiesta... te y g... Cioezk... misterio... rios n... Por... do can... los pu... La... de la... de vill... posito... DESI... ALE... grado... dro "6... superfi... Tres... ATE... dice sa... ministr... Venize... citació... bajo s... gimen... como... Jorge... ATE... sejo h... quiera... evitar... tos mi... Agra... cito se... cuestio... LA O... LON... vadore... solució... bernan... Mac D... DR LA... TUN... tripolit... nient... cuando... Slaud... Ocho... saron... vangua... detuvo... vicio d... ta que... una in... AMN... MON... decretó... todos l... HUEL... BER... por los... Line, y... en señ... ción de... ha sido... un acu... tivos d... II... MEJ... glo-mec... dación... debe p... por da... la revol... de dicio... tas... El G... tar disp... una inc... ocho m... SUPRE... DE IN... VIEN... y de Se... la supre... silancia

¡¡Sueño de Reyes !!

El de todos los niños es adquirir los preciosos JUGUETES de la

CASA ZORZANO

LOS MAS LINDOS Y MODERNOS, RECHIBIDOS DE "ORIENTE"

SECCION DE 0'95

REPUBLICA, 60. — PORTALES.

MAS DEL EXTRANJERO

COMENTARIO DE UN PERIODICO FRANCES A LA RUPTURA DEL URUGUAY CON RUSIA

PARIS.— "La Liberté" publica un artículo comentando la ruptura diplomática entre Rusia y el Uruguay. Dice que no es la primera vez que se han entregado los pasaportes a los representantes soviéticos, pero hasta ahora Moscú no ha protestado nunca de tal medida.

Admite la posibilidad de que la Sociedad de Naciones acepte la queja soviética, ya que Litvinoff se ha convertido en persona, en Ginebra. Dice también que es una verdadera locura admitir a esta banda de bandoleros soviéticos en lo que se llama el templo del derecho internacional.

UNA GRAN FIESTA DE ARTE

PARIS.— Con motivo de las fiestas de Navidad y del Año Nuevo se ha celebrado, a beneficio de los trabajadores eventuales, una brillante fiesta organizada por el crítico de arte y gran amigo de España Georges Cleozkowiak y patrocinada por el Ministerio de Instrucción Pública y varios miembros del Cuerpo diplomático.

Por primera vez se han interpretado cantos y bailes característicos de los pueblos latinos.

La parte española estuvo a cargo de la artista María Cid, que interpretó villancicos armonizados por el compositor español Joaquín Nin.

DESPUES DE LA PERDIDA DEL "HIDRO"

ALEJANDRIA.— Los buzos han logrado penetrar en la cabina del hidro "City", consiguiendo sacar a la superficie cuatro cadáveres. Tres han podido ser identificados.

POLITICA GRIEGA

ATENAS.— Una Agencia de Atenas dice saber que por mediación del ex ministro Ruzop, el líder republicano Venizelos ha dirigido al rey su felicitación de Año Nuevo, deseando que bajo su reinado se consolide el régimen de una democracia coronada como Grecia tuvo bajo el reinado de Jorge I.

LA CANDIDATURA DE MAC DONALD

LONDRES.— Los centros conservadores parece que han hallado una solución favorable en un sentido gubernamental para la candidatura de Mac Donald.

DE LA MUERTE DE UN OFICIAL ITALIANO EN TUNEZ

TUNEZ.— Las fuerzas de camellos tripolitanas que dieron muerte al teniente italiano Conti, se encontraban cuando se sublevaron entre Nalub y Sland.

AMNISTIA EN EL URUGUAY

MONTEVIDEO.— El Gobierno ha decretado una amnistía general para todos los delitos políticos.

HUELGA DE AVIADORES, ZANJADA

BERLIN.— La huelga proyectada por los pilotos de la Royal Dutch Air Line, y que debía plantearse mañana en señal de protesta por una reducción del 10 por ciento en los salarios ha sido anulada por haber llegado a un acuerdo los aviadores y los directivos de la Empresa.

INGLATERRA Y MEXICO

MEXICO.— Las negociaciones anglo-mexicanas, relativas a las reivindicaciones que el Gobierno de México debe pagar a los súbditos británicos por daños y perjuicios causados por la revolución, han terminado el día 31 de diciembre con un cambio de notas.

SUPRESION DE UN CAMPAMENTO DE INTERNADOS POLITICOS EN AUSTRIA

VIENNA.— El ministro del Interior y de Seguridad Pública ha ordenado la supresión del campamento de vigilancia instalado en Messendorf, así

como la libertad de la mayoría de los que en él estaban detenidos y la de todos los internados políticos, por estimar que la consolidación interior cada día se afirma más.

UNA BANDA PARA SAQUEAR E INCENDIAR RANCHOS

CARACAS.— Una banda de cuatrocientos negros, dirigida por Juan Sosa, Pedro Guzmán y otro sujeto apellidado González, en reacción contra el régimen dictatorial del finado presidente Gómez, atacó, saqueó e incendió el rancho Maya y otro perteneciente al doctor Alfredo Jahn.

En Puerto de la Cruz la banda proyectó destruir otro rancho de los alrededores. Quinientos hombres del Ejército han salido en su persecución.

El Gobierno ha decretado destruir la famosa rotonda Prim para condenados políticos y en su lugar se construirá la plaza de la Concordia.

CINCO MUERTOS Y DIECIOCHO HERIDOS

HABANA.— En el derrumbamiento de un edificio en la calle de Chacón resultaron cinco muertos y 18 heridos.

EN EL MUNDO SOLO QUEDARAN CRISTIANOS Y COMUNISTAS

BIRMINGHAM (Alabama).— El presidente de la Junta de la Escuela de la secta protestante Baptista de Nashville (Tennessee), W. F. Powell, ha profetizado en una plática dirigida a unos cinco mil hombres, "que América está toda socavada por el comunismo, y que dentro de 25 años no habrá más que dos grupos bien definidos en el mundo: cristianos y comunistas".

RATAPLAN

con sus notas de gracia y buen humor español. Su estreno y UNICO DIA, mañana, domingo, en el Bretón y Moderno.

El pleito anglo-egipcio

EL CAIRO.— En los disturbios ocurridos hoy con motivo de las manifestaciones estudiantiles, han resultado heridas 41 personas de las cuales y por las porras de los policas, y soldados. Los estudiantes sufren heridas causadas por armas de fuego y por las porras de los policas. Han sido hospitalizados. Tres oficiales de Policía fueron curados de heridas causadas por pedradas.

Por primera vez se ha recurrido a los soldados egipcios para ayudar a la Policía, que, por otra parte, ha dominado la situación en todo momento.

Varios miles de estudiantes de la Universidad mahometana El Azhar y los alumnos de las escuelas secundarias se han declarado hoy en huelga para protestar de la lentitud con que se negocia el nuevo Tratado entre Inglaterra y Egipto. Los estudiantes no solamente dieron los acostumbrados gritos de "¡Abajo Inglaterra!", sino que también, por primera vez gritaron mueras contra Nahas Pasha, jefe del partido Wafd.

EL CAIRO.— En general se considera

insuficiente la respuesta inglesa a las reivindicaciones del frente común de los partidos egipcios que piden la concertación de un tratado anglo-egipcio basado en el acuerdo elaborado en 1930 por el señor Nahas bajá y Henderson.

Todos los periódicos, excepto los "wafdistas", exigen inmediatas negociaciones. El señor Wafd se muestra satisfecho de la contestación dada por el señor Eden, lo que ha provocado nuevas disensiones entre los estudiantes, cuya mayoría condena la táctica "wafdistas" que se inspira en razones electorales. La excitación estudiantil se ha renovado y extendido a la Universidad Árabe de Azhar.

LONDRES.— El redactor diplomático

del "Daily Herald" dice que las negociaciones para un acuerdo anglo-egipcio comenzarán antes de fin de mes sobre la base del proyecto de acuerdo de 1930.

Los preliminares tendrán lugar en El Cairo y las negociaciones finales en Londres.

"La Cultural"

ACADEMIA PREPARATORIA

Director: DON JUAN CONDE MARTINEZ

Cursillo General de Magisterio

PROXIMA CONVOCATORIA, SIN LIMITACION DE PLAZAS Y CON VALIDEZ DE LOS EJERCICIOS APROBADOS

Sección especial para esta enseñanza, con Profesorado especializado para cada asignatura, bien acreditado por los éxitos alcanzados

En los cursillos de 1933: 23 plazas obtenidas.
En los cursillos de 1935: 10 plazas obtenidas, entre ellas el n.º 1 en Vitoria y 16 aprobados en el primero y segundo ejercicios.
En el Profesional de 1934: 15 plazas obtenidas.
En el Profesional de 1935: 11 plazas obtenidas.

DESDE EL 2 DE ENERO, CONTINUAN TODAS LAS CLASES Las de REPASO DE BACHILLER, MAGISTERIO, INGRESO EN UNIVERSIDAD, PREPARACION MILITAR Y CARRERAS ESPECIALES REPUBLICA, 64, 2.º (Casa del Café de los Leones) Horas de 10 a 13 y de 16 a 21 Teléfono: ACADEMIA, 1399 DIRECTOR, 2236

Ayer comenzó a verse en Madrid el Consejo de Guerra contra los jóvenes de las milicias socialistas

MADRID.— En el Parque Automovilista de la Ronda del Conde Duque ha dado comienzo esta mañana la vista de la causa llamada de las milicias socialistas. En este Consejo de guerra han de ser juzgados treinta y tantos individuos pertenecientes a aquellas organizaciones o que tuvieron algún contacto con ellas durante los sucesos de octubre.

Desde mucho antes de las diez y media de la mañana, hora anunciada para dar principio al Consejo de guerra, esperaban la entrada al Parque Automovilista numerosas personas que acudían a presenciar el juicio oral, pero por lo reducido del local sólo han podido penetrar en él diez o doce de las que aguardaban en la cola.

Minutos antes de las once se constituyó el Consejo de guerra, compuesto de la siguiente forma:

Presidente, general don Cristóbal Peña; vocales, generales, Balmes, Agustí, De la Cruz Guyosa, Espinosa de los Monteros y coronel Laret; suplentes, coroneles de Ingenieros Anel y García Pruneda. Como ponente actúa el auditor don Juan Antonio Izquierdo; juez, teniente coronel Jiménez Figueras, y fiscal, don Cayo Ortega.

A continuación tomaron asiento los defensores de los procesados, que son los letrados señores Ruffianches, Muñoz de Zafra, Esobar, Bugada, Caballeros, Medina, Maso, Vidal y Moya, Rodríguez Revilla, Villalba, Serrano Balañero, Villaverde, López Lucas, el teniente coronel señor Matilla, el comandante señor Carratalá y los capitanes señores Díaz Tendero, Arnal y Gastón Triarte.

Antes de que se diese la voz de audiencia pública penetraron en el local donde se ha de celebrar el Consejo los 33 procesados.

EL APUNTAMIENTO

Los secretarios dan lectura al voluminoso apuntamiento, relación de hechos, por el cual nos enteramos de los actos delictivos que realizaron o se supone que realizaron los procesados y conocemos sus nombres:

Fernando de la Rosa Lencioni.— Aparece como el más destacado dirigente de las milicias socialistas durante octubre. Se cree que dio orden de que se realizaran varios actos de sabotaje. Se presentó espontáneamente a las autoridades y se hizo responsable de cuantas acciones revolucionarias se habían realizado en los distritos de Buenavista y Universidad.

Enrique Puente Abui.— Aparece como jefe de distrito. Dedicó sus actividades en los meses anteriores a octubre al reparto de armas entre los revolucionarios. Durante este tiempo acudía frecuentemente a casa de María Luisa Rivas, donde se reunía con otros jefes de las milicias socialistas.

Amaro del Rosal.— Realizó actos de sabotaje durante octubre. Aparece como uno de los principales dirigentes del movimiento. Estuvo en relación con el teniente Moreno y con otros elementos que habían de facilitar el asalto a determinados centros oficiales y cuarteles. Declaró que sólo se proponía defender la República.

José Setién Bobadilla.— Jefe de escuadra a las órdenes de Fernando de Rosas. Esta escuadra que mandaba José de Setién estaba dedicada a servicios de enlace y al tráfico de armas.

Eloy de la Figuera.— Jefe de compañía. Durante los meses que precedieron a octubre intentó la realización de algunos actos delictivos. Parece que su compañía recibió orden de asaltar el cuartel de la calle de Moret.

Román Pérez.— También jefe de com-

SERVICIO COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao

De Logroño para Vitoria y Bilbao a las 7 de la mañana y para Vitoria a las 4'30 de la tarde.
De Haro para Logroño a las 8 de la mañana, a las 6'45 de la tarde y a las 8'15 de la mañana y para Vitoria a las 6 de la tarde.
De Vitoria para Logroño a las 7 de la mañana, a las 6 de la tarde y a las 4 de la tarde.

El servicio de raturación para toda la línea, será atendido desde las 10 de la mañana hasta las 9 de la noche, con precios especiales para el Comercio, que encontrará rápidos y economía probando este servicio.

ADMINISTRACION EN LOGROÑO: Café Bar Puerto Rico, calle Bretón de los Herreros, esquina a Gallarza.— Teléfono 1481

SALDO EXCEPCIONAL

EN LA FABRICA DE LANAS DE LA VUELTA DEL PEINE, SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS DE CHALECOS Y CHAQUETAS DE SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO RESTOS DE LA TEMPORADA Y TERMINACION DE INVENTARIO A PRECIOS BARATISIMOS

lle de López de Hoyos, donde parece que pensaba ponerse de acuerdo con algún oficial perteneciente a un cuartel. Cuando se encontraba ausente de su domicilio, se recibió en este una maleta, que fue retirada antes de su regreso. Luego supió que esta maleta contenía armas.

Joaquín Fernández Paniagua.— En tró en septiembre a formar parte de las milicias socialistas. Le fueron entregadas armas y municiones para su reparto entre los elementos revolucionarios.

Esteban Cuéllar Morata.— En un registro que la Policía efectuó en el domicilio de este procesado se encontraron algunas municiones. Cuéllar pertenece a las milicias socialistas. Ha declarado que la noche del cuatro de octubre se encontraba en la calle y que al oír un intenso tiroteó se retiró a su casa.

Esteban Calleja Verdejo, sujeto de la escuadra que mandaba Antonio Aguilera.— La noche del cuatro de octubre le citaron en "El Estrecho", pero él asegura que se volvió a su casa, pues no estaba conforme con nada de lo que se proyectaba. En su domicilio se encontraron algunos cartuchos bajo un baldosín.

Rafael del Pozo Fernández.— Pertenecía a las milicias socialistas. Antes de octubre le fueron entregados cuatrocientos cartuchos, que él entregó a su vez a Calleja, para su reparto.

Eulogio García González.— En su domicilio fué encontrado un depósito de armas.

Francisco Pérez García Calvo.— Traslado en un taxi de su propiedad la ametralladora que debía emplazarse en la plaza de la Moncloa para disparar sobre el cuartel de la calle de Moret.

Enrique Rodríguez Calvo.— Fué detenido por creerse que de su domicilio se sacaron armas diferentes veces.

Ramón Jiménez Gil.— De la U. G. T. Parece que se dedicó durante los días de octubre al reparto de armas en distintos sectores de Madrid.

Teniente Moreno.— Del Cuerpo de Asalto. Fué detenido por suponerse le en inteligencia con los elementos revolucionarios.

Guardia de Asalto José del Rey.— El fiscal le acusa de haber secundado los planes del teniente Moreno durante las gestiones de enlace que éste realizó cerca de los revolucionarios.

Teniente de Infantería don José del Castillo Sáez de Tejada.— Pertenecía al regimiento de Infantería número 6. Parece que alguien le propuso que abriera el cuartel donde se aloja este regimiento. El teniente lo ha negado rotundamente.

Suboficial de Infantería don Vicente Trufueta Gálvez.— Pertenecía al Parque Central de Automovilismo. En octubre se dijo que alguien había propuesto al suboficial que proporcionara a los revolucionarios algunas facilidades para penetrar en el Parque Automovilista.

De la lectura del sumario se deduce que las milicias socialistas se habían constituido en una organización revolucionaria preparada para el asalto al Poder en el momento en que sus jefes lo consideraran oportuno.

Según lo instruido por los jefes militares, esta organización había adquirido numerosas armas de todas clases y gran cantidad de municiones. Para ocultar unas y otras se habían establecido depósitos en varios lugares de Madrid.

Los mandos militares se habían distribuido entre individuos—muchos de ellos encartados en este proceso— que tenían casi todos ellos una relación indirecta entre sí. Ellos se entendían con los depositarios de las armas.

No ha sido posible—leyó uno de los secretarios— averiguar quién era el jefe supremo de estas milicias. Casi todos han asegurado que no conocen el nombre de este jefe supremo. Sin embargo, existe la convicción de que muchos de ellos conocían al jefe.

En lo poco que se dice en el sumario acerca de la actuación colectiva de las milicias socialistas, se insinúa que éstas no realizaron con toda la intensidad y eficacia que se proponían los actos revolucionarios proyectados, por haberse adelantado Fernando de Rosa a la acción común. Parece que a éste le llegó una consignación equivocada o, sencillamente, precipitada, y comenzó en calidad de jefe de distrito a dar órdenes para que se realizaran actos de sabotaje y se emprendieran acciones revolucionarias parciales. Pero, según se aclaró en los últimos folios de que consta el sumario, toda estas circunstancias no están lo suficientemente aclaradas para que puedan darse como cosa cierta.

LAS PENAS QUE PIDE EL FISCAL

El fiscal solicita en sus conclusiones provisionales las siguientes penas:

Para el teniente de Asalto señor Moreno y el guardia del mismo Cuerpo, José del Rey, reclusión perpetua, por el delito de rebelión militar. Para Andrés Escudero, Eloy de la Figuera, Ángel Martín, Juan Turregano, Neco-

las Revuelta y Fernando de la Rosa Lencioni, la pena de 15 años por los delitos de conspiración y auxilio a la rebelión.

Para Enrique Nouvias, José Setién, Joaquín Fernández, José Muñoz, Lauro Villalba, Amaro del Rosal, Esteban Calleja, Esteban Cuéllar, Joaquín Ferrer, Luis Menéndez, Enrique Puente Abui, Ignacio Carmona, Felipe Puente Abui, Ricardo Carmona, Felipe Martínez, Ricardo Maroto, José Ruiz Suárez, Silverio Alvarez, Rafael del Pozo, Román Pérez y Francisco Pérez García, doce años y un día por el delito de conspiración para la rebelión.

Para Enrique Rodríguez Calvo, Ramón Jiménez Gil y Eulogio García tres años por el delito de depósito de armas.

Para el teniente Castillo, el suboficial Terruta y el guardia Miguel Gafán, el fiscal solicita la absolución.

Se encuentran declarados en rebeldía, entre otros, los procesados José Lain, Benayo y José Marcos.

A las cuatro prosigue el Consejo. La primera hora se invierte en la lectura del escrito fiscal.

El abogado señor Ruffianches pide la suspensión del Consejo, alegando que el día 7 se verá ante el Supremo un recurso contra sentencia que tiene relación con esta causa.

La Presidencia no accede. A petición de los defensores se procede a la lectura de varios documentos y después comienzan a declarar los procesados.

Empieza la declaración de los procesados con la que presta Lauro Villalba Pérez, al que defiende su hermano don Herminio.

Declara que fué detenido en la calle Luchana, 19, durante la noche del 16 de octubre y le llevaron a la Comisaría de la Universidad, donde le tuvieron sin comer hasta que se le recibió declaración, no sin antes ser objeto de malos tratos por parte de unos guardias.

El fiscal se opone a que se hagan preguntas extrañas al punto que se ventila.

Al terminar la declaración se produce un nuevo incidente, y el señor Bujeda interviene diciendo que lamenta tener que decir que es el fiscal el que inicia los continuos incidentes.

A la defensa — agrega — le es imposible sustraerse al extremo de los malos tratos, que constan ya en el sumario e incluso en el propio escrito del fiscal.

Villalba reanuda su declaración poniendo de manifiesto que en la Comisaría no se le guardó ninguna consideración, y dió los nombres de algunos guardias.

El fiscal pide que conste en acta su protesta por las palabras pronunciadas por la defensa.

El presidente accede. El señor Bujeda pide también que conste asimismo la declaración del procesado, por si se pudiera derivar otro procedimiento y exigir responsabilidades, y también se accede.

La vista se suspendió a las ocho menos veinte, para continuarse mañana a las diez.

LA RIOJA

SE HALLA DE VENTA EN:

BARCELONA "Kiosco Barcelonés", Rambla de Canaletas (frente al Hotel Internacional), "Kiosco Nuevo", Rambla del Centro.

BILBAO Teófilo Cámara, Puesto de Periódicos en el Arenal.

BURGOS BURGOS.— Librería del Espoleta MIRANDA.— Vinda de Francisco Jorge, Puesto de Periódicos.

GUIPUZCOA SAN SEBASTIAN.— Hijos de Aramburu. En el Boulevard, y Librería Viuda de Rivas, Moraza, 17.

VITORIA Kiosco "El Globo", Hijos de Alonso.

ZARAGOZA Julián Franco, Omeigó, 1.

NAVARRA PAMPLONA.— Antonio Leos G6-61, Mayor, 31.

Fernán Urzay Espoz y Mina, 13 TUDELA.— Mauricio Royo, Puesto de Periódicos.

ESTELLA.— Martín Arguñariá LODOSA.— Ramón Licensu.

MADRID Kiosco Banco de Bilbao; Calle Sevilla; Kiosco Alcalá (frente al Banco Central), y Carretas, 15, Lotería de Otaño.

En los kioscos de las Bibliotecas de las estaciones de Calahorra, Castellón, Logroño, Miranda (andenes del Norte y Navarra) y en Zaragoza (Estación Norte).

Y EN 50 PUEBLOS IMPORTANTES DE LA REGION.

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar han hecho su presentación el capitán de Sanidad Militar don Angel Pellejero, ascendido a este empleo, el teniente de Infantería, don Alejandro Miguel, despedido para Africa; el de Artillería, don Cipriano Lebrero, de permiso, y el alférez don Jacinto Garrigosa, al 12 egimiento Ligero en prácticas. COMISION GESTORA.— En cumplimiento en cuanto dispone la orden circular de 12 de junio de 1934 (D. O. número 140) la Comisión gestora del Hospital Militar de esta plaza, queda constituida en la forma que a continuación se expresa: Presidente, teniente coronel del 12 regimiento Artillería Ligera don Julián Durán Salazar, como delegado de la autoridad militar de la plaza; vocal comandante del regimiento Infantería Bailén número 24, don Manuel Angulo Alba; vocal suplente, comandante del 12 regimiento Artillería Ligera, don Juan Innerarity Cifuentes; otro, comandante del regimiento Infantería Bailén número 24, don Ricardo García Poveda; vocal técnico jefe de los Servicios del Hospital Militar de esta plaza, capitán médico don Manuel Artacho Galván; otro, jefe administrativo capitán de Intendencia don Angel Rocha Muñoz; secretario, administrador del Hospital Militar teniente de Intendencia don José Bosmediano Toril.

HOJAS DE SERVICIOS.— En vista de la instancia cursada al Ministerio de la Guerra por el general de la Sexta división orgánica, en la que el coronel del regimiento de Infantería América número 14, solicita se amplie la relación de hechos de armas publicada en el orden circular de 17 de octubre del año próximo pasado (D. O. número 240), a los efectos que se indican en la misma disposición, he resuelto acceder a lo solicitado, quedando en consecuencia aumentada la indicada relación con los siguientes hechos de armas: Día 15 de octubre.—Operación sobre Coya por la columna Solchaga. Día 17 de octubre.—Ocupación de Noreña y el Berrón por la misma columna. Día 18 de octubre.—Escaramuzas en el Cementerio Nuevo y en los alrededores de Noreña.

APTOS PARA EL ASCENSO.— Se declaran aptos para el ascenso al empleo inmediato a 9 tenientes coroneles, 43 comandantes, entre los que figuran don Gabriel Pozas Perea, don Félix Muedra Miñón, don Julián García Reyes, don José Recacho Eguía, don Manuel Loma Arce; dos capitanes y 106 tenientes, entre estos don Vicente Arrieta, don José Costells, don Francisco Alcocer, don Angel Gutiérrez, don Félix Terrazas, don Gerardo García, don Alfredo Garrido, don Antonio Piñón, don Manuel Bertolín.

ASCENSOS.— En propuesta extraordinaria de ascensos de distintas armas y Cuerpos del Ejército, ascendiendo al empleo inmediato: en Infantería, 36 a coronel, entre ellos don José Iruretagoyena Saldíaga y don Joaquín González Gallarza; a teniente coronel, 88; de estos don José de Guivelo Merediziano, don Ramón Saldíaga Zala, don Héctor Bruno Martínez, don Gabriel Pozas Perea; 62 a comandante, de ellos don Ramón Morales Infante y don Neidas Canalejo Aguirre y 111 a capitán.

En Artillería, 7 a coronel, 9 a teniente coronel, 31 a comandante, de ellos don Angel Rocha Muñoz, y seis a capitán, entre ellos don José Bosmediano Toril. Sanidad Militar, seis a coronel médico, siete a teniente coronel, 10 a comandante y 12 a capitán.

DESTINOS.— Circular. Con motivo de la reorganización de Cuerpos, Centros y Unidades del Ejército, y a fin de que la aplicación y ajuste del personal a las nuevas plantillas pueda hacerse con el menor perjuicio para el mismo y conforme a las necesidades del servicio se ha resuelto que la propuesta de destinos del mes próximo pasado publicada en orden circular de 23 de noviembre último (D. O. número 272) quede anulada, en cuanto se refiere al personal de jefes y oficiales comprendido en la relación nominal que se acompaña a la orden circular de 26 de igual mes y "Diario Oficial", el cual continuará en los mismos destinos y situaciones que tenía en la revista de Comisario del antedicho mes de noviembre.

Otra. Para acoplamiento del personal a las distintas unidades del Ejército conforme a la reorganización dispuesta para las mismas, y a fin de que el ajuste del personal del Cuerpo de Suboficiales en la aplicación de las nuevas plantillas pueda hacerse armonizando las necesidades del servicio con el menor perjuicio posible para el citado personal, he resuelto que la propuesta de destinos de 23 de noviembre último (D. O. número 272), quede anulada con la excepción que en la misma se expresa y en su consecuencia el personal que en ella figura quedará en los mismos destinos y situaciones que tenía en la revista de Comisario del indicado mes de noviembre último.

GUARDIA CIVIL.— Resumen de los servicios prestados por la fuerza del Instituto durante el mes de noviembre: Detenidos por diferentes delitos, 3.842; captura de requisitorios, 456; delincuentes aprehendidos por daños en los montes y frutos, 4.707; ídem: ídem por pastoreo abusivo del ganado, 282. Total de detenidos, 9.287. Denuncias por infracción a la ley de Caza, 642; ídem por ídem a la ley de Pesca fluvial, 51; ídem por ídem en carreteras y carruajes, 4.592; ídem por ídem de armas, 567; ídem

por ídem en los montes y roturaciones, 3.587; ídem por ídem pastoreo abusivo del ganado, 1.648; ídem por daños en las vías pecuarias, 13. Total denuncias, 11.095.

Total de cabezas de ganado denunciadas por pastoreo abusivo, 78.236; ídem de caballerías rescatadas procedentes de robos y hurtos, 143; ídem de contrabandos aprehendidos, 168. Escopetas recogidas, 508; armas cortas de fuego recogidas, 195; armas blancas prohibidas y recogidas, 132. Total de armas recogidas, 835. Auxilios prestados en incendios ocurridos, 210; servicios humanitarios prestados a heridos y en inundaciones, 35. Total de servicios humanitarios, 245. Gracias del Inspector general, 13.

LA RIOJA hace 25 años

En el Círculo Radical se celebró una reunión a la que asistieron unos trescientos jóvenes para constituir la "Juventud Radical" y se nombró la Junta directiva siguiente: presidente, don Pedro Villamor; vice, don Edilberto García; contador, don José Tudanca; tesorero, don Francisco Jons; secretario, don Francisco Oñate; vocales, don Serapio Moreno, don Luis Casas, don Ezequiel Val y don Antonio Martínez. Seguidamente, el presidente cedió la tribuna al jefe del Comité provincial don Florencio Bello, que desarrolló el tema "Lo que debe ser las Juventudes Radicales", siendo muy aplaudido.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el concejal liberal señor Castellanos (don Gregorio), propuso que se le diese la enhorabuena al hijo predilecto de Logroño, don Amós Salvador y Rodríguez, por haber sido nombrado ministro de Instrucción pública, siendo acordado por unanimidad, añadiendo el concejal republicano señor Remírez (don Pío), que la cortesía no tenía que ver nada con la política.

La temperatura máxima en el día de hoy fué de 5 grados y la mínima bajó a 0°3; por la tarde hubo borrascas acompañadas de agua helada.

Comisionado por la Asociación general de arquitectos, llegó a Logroño don Amós Salvador y Carreras, al objeto de informar sobre la construcción de los arcos que iban a levantarse en la calle del Mercado, pues existía diferencia de criterio entre los propietarios de las casas derribadas y el Ayuntamiento, en las dimensiones de los mismos.

La exportación de nuestros vinos a Francia durante el pasado año, fué de 1.458.626 hectolitros, 973.739 más que en el año anterior.

En Haro, durante el año último, recaudó el Ayuntamiento por consumos, 151.037'69 pesetas, y por arbitrios, 36.472'61; total, pesetas 187.510'30. Correspondía, según los tipos del presupuesto, 188.817'92, resultando una diferencia en menos de 1.307'62 pesetas, y comparado lo recaudado dicho año con el anterior, resultaba también una diferencia en menos en el año último, de 1.123'19 pesetas.

En Anguciana, según el Censo de población, había 200 vecinos, y 772 almas en la población de derecho, 7 menos que hacia diez años.

En Santo Domingo, el Círculo de Unión Republicana, nombró la directiva siguiente: presidente, don Germán González; vice, don Máximo Bustillo; secretario, don Bienvenido Ibañez; tesorero, don Manuel González; vocales, don Manuel Riaño, don Diego López, don Eugenio Rodríguez, don Gumersindo Pineda, don Anastasio Bañales, don Salvador López y don Cayetano Olazábal.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—En el último sorteo de la Lotería de Navidad, correspondió un premio a un número expedido en la nueva Administración de esta capital, a cargo de don Fidel Izarduy. En el día de hoy se presentó a cobrar un décimo su propietario el alcalde de Rodezno, quien creía que le había correspondido el reintegro, y así se lo abonó la hija del lotero, que se hallaba en la Administración; pero al poco rato llegó don Fidel y al manifestarle su hija la operación que había hecho, miró la lista oficial, encontrándose con que el número agraciado, que había sido pagado solamente por el reintegro, estaba premiado también con 20.000 pesetas, y en el acto salió en busca del favorecido, encontrándolo en la Librería de la señora Viuda de Venancio de Pablo y le hizo regresar a la Administración, causándole gran extrañeza al alcalde de Rodezno, pues se figuró que iba a ser detenido por resultar falso el décimo; pero cuál no sería su sorpresa cuando el lotero daba la orden de entregarle, como lo hicieron, 20.000 pesetas más que lo que había cobrado, lo que le produjo honda alegría. Hizo un buen obsequio a la hija del señor Izarduy.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 3 BIEN COMIENZA EL AÑO.—El último día del año ya fué otra cosa, gracias a la bondad del tiempo, por que aunque llovió algo, no fué obstáculo para que los najerinos despidieran el año con gran algazara por calles y centros de recreo, en donde a las doce del reloj de la villa, se comieron los granos de uva, continuando la alegría hasta cerca del amanecer.

La gente joven, cuando muestras de cordura, no ha cesado de cantar, y Benedicto y los suyos de tocar alegres piezas musicales, dando serenata a sus amistades.

Con tanta agua como baja el Najerilla, no es extraño que se pescaran algunas merluzas, las cuales se digirieron bien, sin que para nada tendría que intervenir la autoridad.

Llegó el año nuevo y para algunos vida nueva, aunque no sea más que el propósito de hacerla. Salió el sol, y calentó con tanta fuerza, que daba la sensación de encontrarnos en uno de los mejores días de primavera.

Por la tarde se hizo el acostumbrado paseo, viéndose animadas las huertas y carreteras hasta la hora del cine.

Las cintas a base de dos programas habladas en español, llevaron a Villegas a ver "Vidas rectas", basada en la novela de Concha Espina, mucho público, el cual salió satisfecho de la producción nacional, la cual está firmada muy bien.

En el "Cinema Club" también hubo bastante público, porque había deseos de ver "Secuestro sensacional", cuya cinta gustó también.

El trio "Coscolín" trabajó en el "Gran Casino", gustando la labor de los precoces artistas, sobre todo cantando unas coplas de jota que fueron aplaudidas.

También debutó, como decíamos, en el Café Moderno, la artista de variedades, la cual posee una voz agradable y se presenta bien. El numeroso público la aplaudió en diferentes canciones.

RENOVACION DE JUNTAS.—En el "Gran Casino" fué elegida la siguiente: presidente, don Cándido Viniegra; vicepresidente, don Marcelino Mendiola; contador, Alejandro Ruiz (hijo); vocales, José María Elizondo, Jaime Albeida, Eloy Ibañez y Luis Jiménez; secretario, Pablo Noguera.

La Sociedad Najerina de Socorros Mutuos: presidente, don Castor Lozano; vicepresidente, Ricardo Treviño; vocales, Jorge Maestu, Esteban Baños, Cristóbal Lozano, Julián Arza; tesorero, Rafael Mateo, y secretario, Enrique García.

También, según nos dicen, el Círculo Católico de Obreros, ha elegido presidente a don Felipe Hidalgo, y tesorero, a don Hipólito Loyola.

A todos nuestra enhorabuena. DE SOCIEDAD.—Breves horas estuvo en ésta, nuestro buen amigo el director de Radio Rioja en Logroño, don José Eizaga, al cual tuvimos el gusto de saludar.

De paso por Santo Domingo de la Calzada, en donde se casó hoy su hermano Antonio, hemos saludado a nuestros buenos amigos, el profesor de sordo-mudos de Bilbao, don Francisco Rioja; a su hermano el maestro Isaac y a la señora de don Serafín Rioja, de Logroño.

De Madrid, al Ingeniero industrial de la Telefónica, don José Ruiz de Gopegui y su hermano el telegrafista de Palencia, Sóstenes, los cuales después de haber firmado la escritura de la huerta "La Bombi" a favor del Ayuntamiento en donde se edificarán las nuevas Escuelas, salieron para sus respectivas localidades. Ego Sum.

Cinema Club-Nájera DOS GRANDES ACONTECIMIENTOS 6 ENERO Rosario La Cortijera 12 ENERO La Bien Pagada Por LINA YEGROS

AZOFRA, 3 EL TIEMPO Y LOS SEMBRADOS.—Llevamos un tiempo como nunca conolevado, con vientos fuertes, aunque cálidos, y los labradores ven el buen aspecto de los sembrados, por lo que están satisfechos, esperando la recompensa a sus trabajos. REMATES.—El pasado domingo tuvo lugar la subasta de los arbitrios. El del Matadero se adjudicó a don Alejandro Martínez, en la cantidad de 1.455 pesetas; la alcabala, a don Salvador del Campo, en 500 pesetas,

y hierbas o pastos, a don Jacinto Fernández, en 1.300 pesetas.

REGISTRO CIVIL.—Las inscripciones realizadas en este Registro civil durante el año 1935, fueron: nacimientos, 34; defunciones, 20, y matrimonios, 6.

NACIMIENTOS.—Han dado a luz las esposas de don Ladislao Glera y de don Nazario L. Osorio y doña Adelaida Glera, hija de don Dionisio el Barbero. Enhorabuena.

DE VINOS.—Hay todos los días movimiento de camiones en este pueblo a por vino, pues por sus colores y su calidad, los buscan los taberneros, oscilando el precio de 6 pesetas cántara.

DESEO.—Feliz salida y entrada de año al querido director de LA RIOJA, redactores, demás empleados y lectores. — Alvarez.

VENTROSA, 2 LUVIAS.—Hace unos días que caen lluvias casi continuas, causa de que los ríos, sin acusar por ahora amenazas de peligro, bajen bastante caudalosos.

ALUMBRAMIENTO.—Dió a luz con felicidad, una niña, doña Epifanía Martínez de Domínguez. Que sea enhorabuena.

DEFUNCIONES.—Tenemos que lamentar tres sentidos fallecimientos ocurridos recientemente. El de doña Romana Pascuas, viuda de Crespo, de 68 años de edad, radicada en Madrid; el de doña Martina Valpuesta, viuda de García, de 92 años de edad, radicada en ésta, y el de doña Matea Gil, viuda de Pablo, radicada en Ecija (Sevilla).

Reciban los familiares de las tres estimadas hijas de este pueblo, nuestro más sentido pésame.

NUEVO SECRETARIO.—Ha sido nombrado secretario de este Ayuntamiento y se hizo cargo del mismo el 26 del actual, el señor don Francisco Giménez Sáinz. Reciba nuestro saludo, la bienvenida y sea que la estancia entre nosotros le sea grata, con acierto en tan honroso como delicado cargo.—Pascual.

ECOS DE CALAHORRA

2 de enero DESPEDIDA DE AÑO.—En la Sociedad recreativa "Unión Calahorrena", tuvo lugar en la última noche del pasado año, un concierto musical a cargo de la orquesta que tan acertadamente dirige el joven maestro don Leandro Madorrán, haciéndose el consabido consumo de las uvas, prolongándose después de esta hora con gran alegría el concierto ya citado. También en el Casino Principal, aun cuando sin música al dar las últimas campanadas del año, se hizo el consumo de las clásicas uvas.

En la Iglesia de San Francisco, la Sección Adoradora Nocturna celebró vigilia extraordinaria, a la que asistieron gran número de asociados que se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir la Comunión en la misa que se celebró al final de la misma.

UN HERIDO.—En la noche del día 31, y por causas que la autoridad competente aclarará, el vecino de esta ciudad, domiciliado en la calle del Arabal, número 57, Ramón Azcona, resultó herido de arma blanca, siendo asistido por el médico titular don Mariano Tirado, quien le apreció una herida cortante en la región fronto-parietal derecha, de diez centímetros de longitud, llegando hasta el perostio, el cual presentaba líneas de incisión.

El agresor, Arturo Fernández, fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

AÑO NUEVO.—Con motivo de la festividad del día, se dió el acostumbrado concierto en la Plaza de Quintillano por la banda municipal que dirige el maestro Garjón.

Por la tarde se verificó el encuentro de los equipos C. D. Lerín y el Calahorra F. C.

La venta a esta ciudad del citado equipo, fué debida a no poderlo hacer el Deportivo Alubión Cascastino, como se había anunciado.

Los asistentes al campo de fútbol presenciaron una serie ininterrumpida de filigranas con que nos obsequiaron los locales, que dió por resultado la victoria del equipo de casa, por un tanteo abrumador.

Por la pantalla de los teatros Díaz e Ideal Cinema, se pasó la formidable película cuyo título es "La hija de Juan Simón", de Angellillo, Carmen Amaya, Pilar Muñoz, etc., siendo del agrado del público.

En el Cinema Goya se proyectó la magnífica superproducción "Tres lanceros Bañales", la cual alcanzó un sin igual triunfo. Las citadas películas, en vista del éxito conseguido, fueron reprisadas al siguiente día.

A SANTOÑA.—El equipo local Calahorra F. C., se trasladará el próximo domingo a Santoña, para contender con el titular de aquella localidad, en partido eliminatorio del campeonato cántabro de primera categoría.

Deseamos al equipo rojillo un feliz viaje, y un regreso sonreído por la victoria.

NUEVAS JUNTAS.—El día primero de los corrientes tomaron posesión las Juntas Directivas que han de actuar durante el año en curso en las Sociedades recreativas siguientes: Casino Principal.—Presidente, don Jenaro Ligorit; vice, don Pedro Gómez Rincón; tesorero, don Félix San Ildefonso; vocales, don Manuel Pérez, don Luis A. de Garro, don Luis Sáenz Oliván y don Emilio Jiménez; secretario, don Federico Adán Cabalo. Unión Calahorrena.—Presidente, don José Lasheras; vice, don Segundo Sáenz; tesorero, don Bernardo Santos; vocales, don Mariano Valenzuela, don Jacinto Ibañez, don Paulino Somalo y don Pedro Herce; secretario, don Francisco Mesa Laguardia.—A. Gil

Delegación Provincial de Trabajo

Vistas las instancias suscritas por la Cámara Oficial de Comercio e Industria, y numerosos comerciantes de esta capital, solicitando la autorización necesaria para abrir sus establecimientos el próximo domingo, día 5 de los corrientes, vispera de la festividad de Reyes,

Esta Delegación, haciendo uso de las facultades que le están conferidas, ha acordado:

1.º Autorizar a los comerciantes que se dediquen a la venta al detall de juguetes, bisutería, joyería, relojería, bazares, radios, electricidad, camisería, mercería, ropas hechas, calzado, perfumería, papelería, librería, objetos para regalo y similares, para que abran sus establecimientos en el citado día, de once de la mañana, a dos de la tarde, y de cinco de la tarde a doce de la noche.

2.º El total de la jornada de dicho día se considerará como extraordinaria a los efectos del pago a la dependencia, abonándose con el recargo del 40 por 100 al personal masculino y del 50 por 100 al personal femenino, siendo estos recargos los mínimos.

3.º Los comprobantes del pago de estas horas con los recargos señalados, los conservarán los comerciantes, a disposición del Servicio de Inspección de esta Delegación.

4.º Como compensación al trabajo realizado en dicho día, estos establecimientos permanecerán cerrados todo el lunes, día 6 del mes en curso.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 3 de enero de 1936.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja De 13'30 a 15.—"Soy granadina", Quintín, por la orquesta "Titi Quintín de París"; "Doña Rosario", Barbieri; "En un pueblito español", Cadica-mo; "Corazón", Sánchez de Fuentes; "Viena ideal, Viena de amor", "Heiman"; "Será un sueño", Heiman; "Cie-rra los ojos y sueña", Mojica y Sanders; "Yes, yes", Conrad; "Las alen-gres comadres de Winsor", Otto Ni-cola; "Staccato Caprice", Vogrich; "Impronta en La hemol mayor", de Schubert; "Guitarra mía", Romero; "La duquesa torera", de "Estampas goyescas", de Retana; "Florian", Pu-che; "Moza del Mandil", Ferriz; "Princesita", Palomero; "Siempre Es-paña", Rivero; "Quién supiera", Iba-ñez.

De 21'30 a 23'30.—"Doctor V. Fa-res", por la Banda Hispánica; "Esce-nas rusas", Bandoch; "Kaiser, Wal-ter", Strauss; "La condesa Maritza", Kalman; "Popourrit de valses", Ro-brech; "El santo de la Isidra" (duo) Arniech y Torregrosa; "Las hilande-ras", romanza, Serano; "La Villa-na" (duo) Romero, Fernández Shaw y Vives; "Paso al amor", Puche; "Ro-sa de Madrid", Soriano y Barta; "Amor noble", Camprubi; "La civil-ización", Soriano; "La chula de ayer y hoy", Retana y Barta; "La Posada del Caballito Blanco", mazurca java, Glibert; "Mi Java", Pierre y Monte; Música de baile; Boletín meteoroló-gico; Noticias de Prensa de última hora.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche. A las 5, música variada; Guía del viajero. A las 5'30, Conferencias de divulgación del Ministerio de Trabajo y Justicia. A las 6, continuación de la música variada. A las 7, Recital de guitarra por Julio Zambudio; recital de canto por Mercedes Daloy. A las 8'20, Concierto por el sexteto de la estación. A las 9, Ciclo de conferencias de divulgación de los problemas de la Economía nacional. A las 9'15, continuación del concierto por el sexteto de la estación. A las 10'15, transmisión desde un teatro de Madrid.

DE CAMEROS

LAGUNA, 2 Al iniciarse el nuevo año envío a todos los que directa o indirectamente contribuyen al prestigio y prosperidad de LA RIOJA, mis sinceras felicitaciones.

BODA PROXIMA.—Ayer fueron hechas las amonestaciones de los estimados jóvenes de la localidad don Pedro Cillero Ramos y de la señorita Manolina Muro Miguel. Con tan feliz motivo, la casa de la novia se vió muy concurrida por familiares y amigos, con el objeto de testimoniar a los futuros esposos la enhorabuena, a la que gustoso uno la mía. La boda fué fijada para el 18 del corriente.

SUBASTAS.—En la Casa Consistorial se llevaron a efecto las subastas de guardería, de ganaderías y de arbitrios municipales, habiéndose adjudicado la vacada al Pedro Muñoz y Victorino León; el ganado mular, a Pedro Sedano; el matadero, e inspección de cerdos, a don Victor Domínguez. Para los restantes arbitrios no hubo licitadores.

VELADA.—Anoche fueron puestas en escena, en el local de costumbre, el drama en tres actos "El mejor testigo" y el sainete "Los apuros de un fotógrafo". Ambas obras fueron muy del agrado del público, que repetidas veces premió la labor de los aficionados, con nutridos aplausos. Terminada la velada, la "gente de bronce" organizó un animado baile que se prolongó hasta la madrugada.

CURIOSO ANIMAL.—En la noche del 31, hizo irrupción en el gallinero de nuestro convecino don Esteban Muro, un animal desconocido en esta región, al objeto de procurarse una festín como despedida de año. El dueño de los pacíficos volátiles, no conforme con las intenciones del intruso, se armó de un contundente garrote, liquidándolo en breves minutos. El curioso ejemplar mide unos 60 centímetros de largo, patas y cabeza relativamente pequeñas y su pel es similar a la del leopardo o pantera. Los numerosos cazadores que lo han visto, no aciertan a definir la especie a que pertenece.

ESTADISTICA.—Debido a la gentileza del señor secretario del Juzgado, puedo proporcionar a mis lectores el movimiento de población habido en el año próximo pasado. Nacimientos, 8 varones y 2 hembras. Total, 10. Defunciones, 4 varones y 3 hembras. Total, 7. Matrimonios, 7.

TIEMPO Y CAMPO.—Continúa el régimen de fuertes ventarrones y aunque el ambiente está impregnado de excesiva humedad, la temperatura es de plena primavera, presentando los campos un magnífico aspecto del que se muestran satisfechos los labradores.—El corresponsal.

NIENA, 2

BALANCE DEL AÑO.—Ha comenzado el año, y creemos oportuno hacer un balance del que ha terminado. Durante el 1935, en el Registro civil hemos tenido el siguiente movimiento: 12 nacimientos; 13 defunciones, y 4 matrimonios.

En obras públicas ha sido nulo el pasado año, pues tan sólo se ha realizado la reforma del Frontón, y ello gracias a la Sociedad Benéfica, pues el Municipio se halla tan exhausto, que no puede realizar ninguna obra. La crisis económica en esta villa llega al rojo, y los obreros locales solamente han ganado unos jornales en la repoblación de pinos, teniendo muchos que buscar trabajo fuera de la localidad.

Y ya que mentamos "la saga", hemos de hacer constar, que este Ayuntamiento, como muchos de su categoría, han quedado totalmente arruinados con las disposiciones que un día y otro dictan los Gobiernos, con las que se esquilman las haciendas locales.

Pero la que más pesa en estos momentos es la de Coordinación Sanitaria, pues en el año 1934 este Ayuntamiento pagó por todos conceptos relativos a Higiene y Sanidad, 2.803 pesetas 60 céntimos y para el año 1936, que ahora comienza, nos exigen 5.685'38 pesetas, un aumento en un año de cerca de tres mil pesetas, sin que se haya aumentado ningún servicio, ni tampoco función nario.

Ha transcurrido el año 1935 y a pesar de las promesas, la cantera sigue igual, es decir sigue peor, más intranquilo, más destruido. Pero como el año nuevo, y próxima la contienda electoral, tendremos muchas visitas de políticos que, como siempre, prometerán unir Roma con Santiago.

Y termino, deseando a LA RIOJA y mis lectores, más prosperidades en el Nuevo Año.—Miguel de Nieva.

CAMIONETA DODGE, de cuatro toneladas, estado como nueva, se vende o cambia por otra de 2 toneladas en buen estado. Dirigirse a Román Benés (Por Haro), Casas Blancas.

Jabón La Cibeleles Ahorra dinero, tiempo y ropa Gal-Madrid

Dis... ME... zamb... gos, lo... tomos... vean... Est... do bu... La... Bar... Socie... gran... anter... uvas... tes tu... lla d... has... D... D... ha... Cóm... gido... En... hubo... cosas... acudi... No... gares... tura... rreitu... mado... en pa... milia... Se... prado... Peña... adqui... mente... censes... Tam... de re... p... quent... elem... Los... fader... meto... segun... El... Pausa... ro, ab... "Caga... trimon... Se... mucho... chos... jota... exótico... Ya... ja de... (io) y... Romá... Romá... Reg... Lucía... posa... De... ven y... Gimé... ña, co... quito... Balda... Pura... A... timo... doña... mo p... Tude... Cele... operac... el cap... gavia... durar... alband... Sec... SUB... miento... arbitrio... sin cu... resulta... te del... más S... 815 pe... cerda... pesetas... desiert... Sobr... hubo u... favor... EST... Pasado... el Reg... tes oí... flecidos... varones... monios... En... sacrifi... 963 co... y 180... kilogra... Dura... pesca... 4.665... 11.127... DE L... quial... nestació... ed enla... tica pa... guida... mada p... Bretón... y bella... Guillón... rial de... muchas... la mía... tensiva... —En... no de... baller... ro, y... Victor... lla, por... to de... Domingo... novios... gor. Le... lumnas... ambos... buena... LLUV... de un... humedad... Segu... ro nam... ten crec...

Distrito de Logroño

ALBELDA DE IREGUA, 2 MEZCLILLA.—Se han roto las zambombas, desaparecieron los besugos, los turroneos y el "Gordo", y nos hemos colado en el 1936, que lo deseamos mejor que el difunto.

Estos días tradicionales de obligación bñen humor hubó en los Círculos "La Unión" y "Albeldense", y en el Bar "La Peña", animados bailes de Sociedad; y en el "Albeldense" una gran fiesta nocturna, como en años anteriores, se reunieron a comer las uvas y despedir al 35 con abundantes turroneos, licores y demás, y aquella duró, sin decaer el entusiasmo, hasta las tres de la mañana.

Del veterano Círculo "La Unión" ha sido elegido presidente, don Julio Cámara, y del "Albeldense", reelegido, don Leandro Vallejo.

En el Colegio de PP. Escolapios hubo estos días de vacaciones preciosas veladas teatrales a los que acudieron muchos vecinos.

No todo fué alegría en algunos hogares, pues el día 3 recibió sepultura el labrador y entusiasta arboricultor don Fidel Rubio, muy estimado por los convecinos. Descanse en paz y demos el pésame a la familia.

Se dice que el frontón ha sido comprado por los dueños del Bar "La Peña", Indante. Deseamos que con la adquisición sea para mejora y fomento del mejor recreo de los albeldenses.

También se suena que los Círculos de recreo proyectan algunas funciones de teatro ya que ambos Centros cuentan con entusiasmo y valiosos elementos.

Los remates de la Alcabala y Matadero, fueron adjudicados, el primero, a don Doroteo Carrillo, y el segundo, a don Rafael Lázaro.

El simpático ex novillero José Pausa "Repasito", industrial panadero, ahora en Sorzano, cuenta ya con "Caganchito", primer fruto del matrimonio. Enhorabuena.

Se nota en los jóvenes que cantan mucho y cada vez mejor y en muchos estilos la hermosa y valiente jota más castiza que las canciones exóticas que lo invaden todo.

Ya hubo un primer premio de jota de Albelda, el "Chato" (Florentino) y tenemos un famoso barítono, Román Zorzano, A educar esas voces autónicas.

Regresó de Gumiel (Soria), doña Lucía Arazuz Sendino de Garcés, esposa de don Tomás Blanco.

De Sevilla, en su auto, vino el joven viajante de la importante casa Giménez-Iglesias, don Alberto Balda, con su padre al acomodado agricultor de Villamediana don Laureano Balda Ochogavía y elegante hija Pura.

A San Sebastián marchó el matrimonio don Santiago Cámara y doña Francisca Pérez. Para el mismo punto, el simpático mozo Félix Tudela.

Celebramos el éxito de la fuerte operación que en Vitoria ha sufrido el capitán don Manuel Rico Ochogavía, si bien la imposibilidad ha de durarle algún tiempo aun a tan buen albeldense.—Boticónero.

Sección de Arnedo

QUEL, 2 SUBASTAS.—Ayer en el Ayuntamiento, se celebró la subasta de los arbitrios municipales que quedaron sin cubrir el 25 diciembre último. El resultado fué el siguiente: Remanente del matadero, reses lanaras, Tomás Sáenz Pérez, en la cantidad de 815 pesetas; ídem ídem, ganado de cerda, Pedro Muro Ibáñez, por 650 pesetas. El arbitrio de yesos, quedó desierto.

Sobre cantidades tipo de subasta, hubo un aumento de 115 pesetas en favor del Ayuntamiento.

ESTADÍSTICA DEL AÑO.—En el pasado año 35, las inscripciones en el Registro civil fueron las siguientes: nacimientos, 69, siendo los nacidos, 24 varones y 45 hembras; fallecidos, 33, perteneciendo 17 a los varones y 16 a las hembras, y matrimonios, 11.

En el Matadero municipal fueron sacrificadas 164 ovejas, 130 carneros, 963 corderos, 303 cabritos, 2 cabras y 180 cerdos, con un total de 13.378 kilogramos.

Durante el año se consumieron de pesca variada, 6.462 kilogramos y 1.665 de sardinas, con un total de 11.127 kilogramos.

DE BODAS.—En la Iglesia parroquial ha sido leída la primera amonestación canónica para su proyectado enlace matrimonial de la simpática pareja, perteneciente a distinguida familia de la localidad, formada por el joven abogado don José Bretón Sánchez-Malo y la agraciada y bella señorita Consuelito Oñate Guillén, hija del acreditado industrial de esta plaza don Luis. A las muchas enhorabuenas recibidas uno la mía leal y sincera, que hago extensiva a todos sus familiares.

En Madrid ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Caballero Sandoval, hija de don Lorenzo, y sobrina de la señora viuda de Víctor de Blas, industrial de esta villa, por don Víctor Muro, comerciante de tejidos de ésta y para su hijo Domingo Muro Martínez. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. Los enviamos desde estas columnas, así como a los familiares de ambos, nuestra cumplida enhorabuena.

LLUVIAS.—Seguimos disfrutando de un clima otoñal y de continuas humedades.—C16s.

ENCISO, 8 Seguimos con un tiempo primaveral pero muy borrascoso. Los campos se llenan de flores; las verduras y frutales se

adelantan demasiado, y viene todo a la par, de forma que más adelante cobraremos de menos la abundancia de hoy; los tríos, hielos y nieves se comerán lo que quede.

En los mercados abundan las hortalizas, relativamente baratas, de forma que el que las cosecha no saca ni para la plantación. Esto unido al deprecio del trigo en particular, la crisis es soberbia para el pequeño cosechero.

El mercado último, relativamente animado, aunque cereales se puede decir no se presentaron. Centeno, a 14 pesetas y cebada a 13, equivalencia de la fanega; nueves, de 2'50 a 2 pesetas docena; gallinas, de 3'50 a 5 una; pollos, de 3 a 4; tomates, desde 20 pesetas a 30, según tamaño y clase. Hoy este ganado sigue barato y con algo de deprecio.

Aprovechando el buen tiempo y vacaciones escolares, hemos saludado estos días: de la capital de la República, a los maestros nacionales don Angel y José Rico, y de Herce, al activo secretario don Justo, hermano de los anteriores; de Soria: los jóvenes señores de Granados; de Arnedo, a don Santos Pascual y señora, maestro de dicha ciudad.

De lotería, ni de paso la hemos visto; algún reintegro y nada más, aunque en Enciso la ilusión es grande. Hay persona que me ha presentado cuarenta participaciones, y la del otro, como los navarros en Arnedo, otro año será.

Navidad, Pascuas y Año Nuevo, como de costumbre; la gente joven a lo suyo de bañeteo y música por las calles.

Replíto mi felicitación de salida y entrada de año a todos los de rigor, como para mí desee.—E. López.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACIÓN DEL DÍA 3

Table with financial data including interest rates (Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%), exchange rates (Id. 5/100, 1926, 1927, 1928, 1929), and stock prices (Acciones Banco de España, Id. Banco Español Río Plata, Id. Ferrocarriles Alicante, etc.).

Compra-venta de valores del Estado. Corporaciones e Industriales. Ordenes de Bolsa. Cupones y Títulos amortizables. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

Recauchutados HISPANIA

SALMERON, 22, LOGROÑO Avisos con urgencia, S. Juan, 10, 2. Durante el mes de enero (sólo por este mes) todos los trabajos de esta casa, son garantizados y con un 25 por 100 de descuento. Garantía y rapidez en todos los trabajos. Se recauchutan toda clase y medidas de cubiertas. Reparación de cubiertas y cámaras. Director y Propietario, Felipe Caro Díez.

ESTUDIANTES

Cuando vengais a Madrid hospedados en la Pensión Restaurant LOS CASTELLANOS económico, buen trato, buena comida, a cuatro pasos de la Puerta del Sol. Monterra, 33, pral. izqda. Tfno. 25.354

SE ARRIENDAN LOCALES

en buenas condiciones, propios para coches. Informes, Avenida de Colón, número 59, Portería.

HABITACION amplia

sin muebles, se ofrece a señora o señorita solas. Razón, LA RIOJA.

TRASPASO TABERNA

por enfermedad del dueño; poco dinero; sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

COCHECITO Y SILLA

de niño, en muy buen uso, se venden. Razón, M. Villanueva, 2, (Portería).

ATENCION

Ya llegaron las patatas de Burgos para siembra, y las del riñón para comer, y otras varias clases, desde 20 céntimos kilo. Especialidad en aceites de Aragón. GABINO SAENZ, Comestibles, Norte, 10, Teléf. 1847.

Advertisement for Peugeot cars. Text: '¡YA LLEGARON! LOS AUTOMOVILES Peugeot. Veá los nuevos modelos y no comprará otra marca. Representante directo de Fábricas Jesús R. de Gopegui.- Zurbano, 22, Logroño. TELEFONO 1663'

SE LIQUIDAN

1.500 metros de retales de paño, en el Comercio de Tejidos y Sastrería de Saturnino Ruiz. República, 110.

SE VENDE en Nalda la finca llamada La Pedregosa, y otra en la Cuesta. Razón, Vara de Rey, 39, primero, izquierda. Logroño.

SE OFRECE HERRERO MEDIO OFICIAL. Informes, don Eugenio Yécora, en Lagunilla.

Camioneta Chevrolet

1.000 kilos. CAMION U. S. A., se venden. Ver y tratar en Bodegas Franco Españolas.

AUTOMOVIL, marca Exes, 17 H. P., en perfecto estado de marcha, bien calzado, se vende barato. Razón, en LA RIOJA.

SE NECESITA un pupilo como en familia, casa todo confort, con cuarto de baño. Razón, Plaza de la Constitución, 32, panadería, junto a la farmacia de Erasos.

VACA. Vendo una recién parida segundo parto, a prueba de 40 cuartillos. Lucía Lasanta, Villamediana.

APRENDIZAS DE SASTRE. Se necesitan. Informes, Tejidos y Sastrería de Luis Larrea.

SE VENDEN 60 CARNEROS de cuatro años, churros, clase superior. Tratar con Lucas Arpón, en Bergasillas.

COMPRO CARRO de mano en buen uso. Zurbano, 6, cuarto.

ESTUFA ELECTRICA, nueva, pequeña, vende barato. Razón LA RIOJA.

CAMBIO por moto, un coche pequeño, o vendo. Razón, Garage Central.

SE VENDE aparador, mesa de comedor y sillas. Razón, Bretón Herrerros, 17, primero, derecha.

Magnífico negocio

Por no poder atenderlo por ausencia, se traspasa serrería mecánica, con local muy espacioso en terrenos Valbuena. Informes, Espartero, 33, entresuelo.

GANGA. Bicicleta de niña, seminueva, costó 200 ptas. Se dá por 90. Razón, Tejidos Carmelo Asensio, Sagasta, 6

SE VENDEN tres fincas juntas o separadas, en el término de Quebrado, jurisdicción de Villamediana, con regadío del Río Iregua. Para tratar, Marqués de San Nicolás, 66, 2.º, decha

SE VENDE UNA VACA de leche, superior, de siete meses, preñada y otra para carne. Tratar con Francisco Gómez, en San Asensio.

VACA, recién parida, segundo parto, vende Blas Galles, en El Juncal de Albelda.

VENDO 40 cuartones de 5 metros, sopandas y cabrios, todos secos, y plantones de chopo lombardo. Benedicto Anguiano. Rivas de Tereso.

SE VENDE una vaca, preñada de seis meses, por no poder atenderla. Tratar con Manuel Calleja, en Ollauri (Rioja).

TRASPASO

o vendo por separado taller de carpintería, con una máquina Universal, herramientas y ensambles nuevos y usados. No se contesta por carta. Marqués de S. Nicolás, 126, 2.º piso.

TENDRIA EN FAMILIA dos señoras, precio módico, o comer por su cuenta. Informes, Gallarza, 4, tienda.

CAMIONETA CITROEN, 10 H. P., se vende barato. Tratar con Marcelino Irujo, en Andosilla (Navarra).

COMPRO MOTOR, 15 H. P., para corriente alterna, trifásica, de 110 a 220 vls. y vendo a cambio motor 10 H. P. de los mismos características. Razón, J. L. de Baró. Nájera.

SE VENDE CASA amplia, con corrales, pajares, terreno para animales y tejería, en la carretera de Logroño, a un kilómetro de Viana. Tratar con Elías Mendoza, en Viana (Navarra).

SE ALQUILA amplio corral con patio y gallineros, sol todo el día, en 40 pesetas, y se vende cama de hierro en muy buen uso. Razón Zurbano, 23, tercero, izquierda.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de agente ejecutivo de los Municipios de San Millán de la Cogolla, Berceo y Estollo, con arreglo a las condiciones que se hallan en la Secretaría del Ayuntamiento de San Millán de la Cogolla, a cuya Alcaldía han de dirigirse las solicitudes de los que quieran optar a tal cargo, en el término de ocho días, a contar de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" de esta provincia.

San Millán de la Cogolla, 27 de diciembre de 1935.—El alcalde presidente de la Mancomunidad, José Camprovín.

FIAT 501, 10 H. P., modernizado, 2-4 plazas, perfecto estado, vendo a buen precio.

PEUGEOT, 5 H. P., dos plazas, perfecto estado, en 950 pesetas.

PONTIAC, 17 H. P., 5 plazas, marchando bien, en 1.400 pesetas.

CAMIONETAS FORD, perfecto estado, precios interesantísimos. JUAN JOSE LABORDE

PEDRO MIGUEL

MECANICO DE PRECISION desea a los propietarios de coches y gremio del rodado en general, un feliz y próspero Año Nuevo, complaciéndose en ofrecerles su taller de reparaciones para toda clase y marcas de automóviles. General Espartero, 27.

VENDO SOLAR 7 x 30, en 3.000 pesetas. Razón, Paralela de Vara de Rey, "Villa Benita", 1.º

APARADORES. Se venden con luna, a 10 y 11 duros. Santiago, 4, taller.

SE VENDE UN MACHO cerrado. Se dará a prueba. Tratar con Casimiro Bóbeda, en Ollauri (Rioja).

NODRIZAS

—Soltera, de 24 años, leche de 10 días, desea criar en su casa. Para informes dirigirse a don José María Bengoa, médico titular, S. Asensio.

Plantas de olivo

De todas clases, gran desarrollo, Viveros de Francisco Mateo, Corella (Navarra).

SE VENDE una casa en cien mil pesetas, que renta mensual 750 pesetas. Razón, en LA RIOJA.

ONE PATHE-BABY, funcionando muy bien, se vende en 100 pesetas. Razón, LA RIOJA.

SE NECESITA mujer de 40 a 50 años, para servir. Razón, Salmorón, 1, primero, izqda., de 10 a 1.

SE VENDE UNA YEGUA "raza Burguete", 1'55 m. de altura, siete años en marzo, toda prueba labranza; especial para tiro collarón, y una MULA 1'53 altura; está fogueada de una mano y un pie; sirve muy bien para toda clase trabajo; tiene siete años. Se dará a prueba. Tratar José Sáinz García, Tudela. Lo mismo cambia las dos por una mula de más alzada, ligera, que sea buena.

EN EL CENTRO DE LOGROÑO se vende una casa de 27.000 pesetas, produciendo un 8 por 100 libre. Informes en LA RIOJA.

VENDO 40 cuartones secos de 5 metros de largo, cabios, sopandas y plantones de chopo. Dirigirse a Benedicto Anguiano, en Rivas de Tereso.

MACHOS. Se venden dos, de 4 y 5 años; alzada, 8 cms. sobre la marca y 13 cms. Tratar, con Santiago Minguín, en Ansejo.

SE VENDE UNA CASA en cuarenta y cinco mil pesetas. Razón LA RIOJA.

ALMACEN DE MADERAS y Serrería DE ANDRÉS VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

SE VENDE CASA con huerta, agua propia, dentro del radio de la población. Razón, Garage Estación.

BUEYES. Vende una pareja, de 5 y 8 años, para vida o pique, Sergio Bartolomé, en Santa Coloma.

SE TRASPASÁ tienda con piso, propia para cualquier negocio, por muy poco dinero en la calle más céntrica de Logroño. Informes, LA RIOJA.

BARBADOS

Se venden cien ml de Rupestris Lot, y cien ml de Riparia 3309. Dirigirse a Pedro Urman, en Larraga, Navarra.

VENDO DOS CARROS; uno para 1.000 kilos; el otro para 2.000. Tratar, con Juan Cruz Murillo, en Fuencamayor.

CABIOS Y CUARTONES de chopo, secos y verdes, vende Juan Angulo, en Uruñuela.

A los Herniados

El conocido Ortopédico "HERNIUS" en Logroño

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva tirantes ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza a conocido ortopédico en LOGROÑO el LUNES día 6 de enero en el Hotel Comercio, de 9 mañana a 3 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ESTELLA el domingo día 5 de enero en el Hotel Comercio, en BURGOS el martes día 7 de enero en el Hotel Moderno. Casa Central, Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34. BARCELONA

Advertisement for BICICLETAS JESUS GARCIA LOGROÑO. Includes text: 'CORREA MILES DE KILOMETROS SIN MOLESTIAS NI AVERIAS... SOLO EN UNA BICICLETA DE CASA JESUS GARCIA.' and 'EL REGALO IDEAL PARA NIÑOS'.

Advertisement for Niños y Niñas La Cocina Alemana. Text: 'SE ACERCA LA FESTIVIDAD DE REYES y todos debéis visitar La Cocina Alemana. El mejor surtido y los mejores precios... Grandes novedades importadas del Extranjero y los centros productores de juguetes del mundo. Grandes Secciones a 0'95'.

Advertisement for Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

Advertisement for ATENCION II. Text: '¿Queréis conservar vuestros pólucos sanos y robustos? ¿Queréis evitar las enfermedades de vuestras gallinas y palomas? Pronto, emplead el GALLIOL, usado por las principales granjas de la región. Venta en Farmacias y Droguerías.'

Advertisement for SE VENDEN 1.500 kilos de semilla de trébol rojo violeta. 20.000 kilos de alfalfa seca; 20.000 kilos de trébol seco, y 60 fanegas de caparrones de los llamados de Tolosa. Tratar con Victorino Ortega, en San Asensio.

Advertisement for MARUXA. Text: 'SUAVE COMO UNA PLUMA. DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS. Precio 4 pts. el paquete de diez hojas'.

Advertisement for SE VENDE un edificio propio para cualquier industria, frente a la Estación del ferrocarril, y todos los ensers de cocer oruja. Tratar con Román Rodríguez, en Alcanadre.

Advertisement for Pensión La Logroñesa. Text: 'Pérez Galdós, 4, pral., d. Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.'

Advertisement for VENDO hermosa novilla cumplida, o vaca de tercer parto, muy próxima; también vendo macho o caballo, cerrados, de inmejorable trabajo y a toda prueba, y un burro pequeño, de cuatro años. "Villa Patro", (Carretera de Soria).

Advertisement for Granja Avícola "MARIA LUISA". Text: 'Calle de la Magdalena, VIPORIA. Primer Concurso Avícola de Guacho de 1935. 1.º premio: Leghorn blanca. 1.º premio Rhode Island roja. 1.º premio Plymouth Rock barrada y la copa del señor presidente de la Junta Provincial de Ganaderos de Vizcaya. Huevos de incubar y polluelos de un día, nacidos en las incubadoras eléctricas "Paterfima" y "Hemra".'

Advertisement for Sanatorio de Plumas Litográficas. Text: 'Se arreglan y cambian toda clase de piezas de plumas Litográficas y de máquinas de escribir. Marqués de Vallejo, 19 bajo'.

Advertisement for Te lo digo hasta con miedo en secreto y con sigilo vende NICANOR ARNEDE Jabón a peseta el kilo. R. Paterna, 23. Ultramarinos

Advertisement for LANTERNA. Text: 'FABRICACIÓN DE SELLOS DE CAUCHO ROTULOS DE ENMALE SELLAS Y BOTILLOS DE TRAMPONES, TINTA, TERNOS, PRECINTOS, FERRAJONES, CILINDROS, ETC. ETC. BARCELONA. SECCION DE LOS HERMANOS LOGROÑO'.

Advertisement for SE ALQUILA entresuelo pequeño, propio para oficina, en sitio céntrico, y se venden huevos para incubar, de gallinas seleccionadas Leghorn, Blanca Rhode-Island Roja y Castellana Negra. Sagasta, 23. Teléf. 1971.

Advertisement for LEÑA BARATA. Text: 'Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí, Olazagutía (Navarra).'

Advertisement for FRESON. Vende cien a 200.000 plantas, Maximino Pascual (el de la "Zaragozana"), en Albelda de Iregua.

Advertisement for NICOLAS GONZALEZ. Text: 'Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1484'.

Advertisement for PECAS, PAÑO DE LA CARA, manchas del cutis, desaparecen con Crema Radical "Isiris", 5 pts. Venta, Droguerías. Depósitos Logroño, Vda. Periferia. Don Mariano Dodríguez, Droguería.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás.

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

De la Alcaldía

Por el señor alcalde don Juan Granos ha sido facilitada la siguiente nota:

En el día de ayer he tenido el gusto de saludar al nuevo gobernador civil de la provincia, con motivo de su toma de posesión, a quien he anunciado que en breve será visitado por la Corporación Municipal con el fin de ofrecerle sus respetos.

Por doña Aquilina Lecina se ha hecho entrega a esta Alcaldía de la cantidad de quince pesetas con destino a paro obrero.

Varias veces he llamado la atención del vecindario para rogarle procure no alterar el reposo de la ciudad con los aparatos de radio. Es perfectamente compatible con el descanso el funcionamiento de aquellos, siempre y cuando a partir de una hora prudencial—desde las diez de la noche por ejemplo—se disminuya el volumen o intensidad del sonido, ya que hemos de partir de la base que un exceso en el tono dificulta el descanso normal de los vecinos que a esas horas suelen entregarse al sueño para reanudar al día siguiente sus ocupaciones.

Por consiguiente, ruego a todos tengan muy presente esta advertencia que no trata de dificultar el uso de los indicados aparatos, sino que se refiere exclusivamente al cuidado que merece el pretender que, en las horas precisas, no se prive a nadie del descanso.

Conforme había prometido, facilito una relación de la inversión que se ha dado a los fondos de la suscripción de Pascuas y que corresponde al siguiente detalle:

Suministros	
Luis Santos, pesetas,	450'00
Evaristo Pérez-Iñigo	450'00
Marco y Ramírez	450'00
T. Sáenz y Compañía	450'00
El Gato Negro	8'95
Nicanor Arnedo	149'55
Pedro Fernández	42'00
B. A. Ulecia	42'00
Conservas Trevijano	70'00
Félix Benito	56'00
José Estefanía, suministro pan	575'00
Donativos	
Bias Beategui (recibo de casa)	20'00
Alejandro Castellanos (idem)	23'00
Crescencia Fudio (idem)	15'00
Antonia Osaso	10'00
Isidora Díez González (id)	20'00
Elisa Olmo (id)	7'50
Eusebio Cenzano (fd)	4'95
Salustiano Santamaría, donativo	10'00
Basilio San Miguel	8'00
Total, pesetas,	2.861'95

Que descontadas del total de la suscripción, que arroja la cifra de 4.387'50, acusen un remanente en el día de la fecha de 1.525'55 pesetas, y de su pertinente inversión, en su día, se dará oportuna cuenta.

Finalmente, no manifestó el señor alcalde, se había reunido la Comisión Municipal de Policía Urbana, bajo su presidencia, para despachar diversos asuntos de su competencia y emitir informes que ha de someter a la aprobación del pleno en la próxima sesión.

Santo Domingo

3 de enero

CAPITULO DE BODAS.— Ante el altar del Santo se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita Petra de Miguel, hija del acreditado comerciante calceatense don Leonardo, con el también joven comerciante don Tomás del Solar, hijo de doña Basilia García, viuda de Del Solar.

Apadrinaron a los contrayentes los padres de los desposados, doña Basilia y don Leonardo, y terminada la ceremonia, a la que concurrió el crecidísimo número de amistades con que cuentan ambas estimadísimas familias, se trasladaron al Hotel Comercio, donde les fué servido un suculento banquete, condimentado como es justa fama en dicho establecimiento.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel, que los desearnos interminable, a distintas capitales españolas, y los invitados celebraron baile, que duró hasta el amanecer.

—Hoy, también ante el altar del Santo, se unieron en indisoluble lazo la bella señorita y acreditada modista calceatense Itza Domínguez, hermana del conocido maestro nacional que ejerció su profesión en Ciruela, don Francisco, con el joven viajante de la Casa Pedro Arancón, don Antonio Rioja y Ruiz de la Cuesta.

Actuaron de padrinos doña Herminia Ezquerro, esposa del industrial logroñés don Serafín Rioja y hermana política del desposado, y don Eusebio Bernabeu, en representación del jefe del desposado, don Pedro Arancón.

Con motivo de este enlace se ha registrado una nota simpática, cual es la de que los amigos del novio, que, como se sabe, goza de un enviable carácter que le hace extremadamente simpático, contrataron una banda de música y, sin que nadie lo esperara, al terminar la ceremonia religiosa inició la marcha hacia el Juzgado, donde había de celebrarse el matrimonio civil, ejecutando un bonito pasacalle, y así continuó en cabeza de la antiferroviaria nupcial hasta que el matrimonio abandonó

Santo Domingo en dirección a Bilbao, donde iniciará su luna de miel.

Los nuevos esposos y sus invitados celebraron el banquete en el Hotel Capota, que una vez más confirmó las excepcionales condiciones para servir banquetes tan numerosos, sin que recoja otra cosa que grandes elogios.

Cuando los novios hubieron abandonado la ciudad, los invitados se trasladaron al magnífico salón "La Riojana", donde se formó un animado baile, en el que los amigos del desposado hicieron alarde de su inagotable buen humor, que se tradujo en una agradabilísima velada para cuantos habían asistido a la boda.

Recibían los dos nuevos matrimonios y sus familias nuestra felicitación más sincera.

FUNCION PENÉFICA.— Mañana, sábado, la agrupación de aficionados que tantos éxitos viene alcanzando en el Teatro Calceatense, dará una función a beneficio de los obreros parados, que no dudamos ha de congrega a cuantos caben en el salón, puesto que la finalidad de la fiesta y el éxito, que sin duda han de alcanzar los intérpretes, así lo merece.

MUERTE SENTIDA.— A las ocho de la noche nos hemos visto desagradablemente sorprendidos con la triste noticia del fallecimiento de nuestro estimadísimo vecino el fabricante de harinas don Nicolás Vázquez Alezanco, que por su ejemplar laboriosidad había sabido captarse el sincero afecto de todos los calceatenses.

El finado, que contaba 62 años de edad, inició su industria en el antiguo molino del Sur de la población y a medida que fué prestigiándose por su buen trabajo y seriedad en el cumplimiento del mismo, se fué haciendo aquel insuficiente y hubo de pensar en la instalación de su industria en gran escala, para lo que no dudó en acudir a los procedimientos más modernos, y así logró establecer en el caso de la población una magnífica fábrica de molituración, eléctricamente, que en los últimos años era también poco menos que incapaz para producir lo que del señor Vázquez solicitaba su extensa clientela, a pesar de que sus hijos, todos ellos infiltrados de las dotes de laboriosidad que su padre procuró inculcarles desde el momento en que pudieron ser colaboradores en el desarrollo de la industria, entraron a formar parte de la misma.

El entierro se verificará mañana, sábado, a las cuatro y media de la tarde, y constituirá, sin duda alguna, una gran manifestación de duelo.

A su apenada esposa doña María Cruz Lacalle; hijos don Máximo, doña Petra, don Silvano, don Regino, don Luis, doña Emilia y doña Concepción; hijos políticos y demás familia, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

VEA Vd.

RATAPLAN
Película modernista que cautiva por su dinamismo y credo.
Su estreno y UNICO DIA, mañana, domingo, en el Bretón y Moderno.

Estadísticas del año 1935

DEL GOBIERNO CIVIL

Fueron expedidas 4.335 licencias de caza y 535 de armas, entre ambas 642 más que el año anterior. Se extendieron 415 pasaportes.

Durante el año 1935 desempeñaron el cargo de gobernador civil, don Antonio Fernández Menárguez y don Daniel Pascual Arias, este último durante los días 26 al 30 de diciembre. Al finar el año lo desempeñó con carácter de interino el secretario del Gobierno, don Rogelio Hidalgo, que con el citado carácter lo ha desempeñado varias veces.

DEL DISTRITO FORESTAL

Fueron extendidas 563 licencias de pesca; 20 menos que en el año 1934.

En la campaña 1935 al 36 se han reportado por este Distrito Forestal de Logroño a Ayuntamientos y particulares que los solicitaron, los siguientes plantones del Vivero Central, situado en La Fomera:

35.000 chopos lombardos, 1.800 canadienses, 800 acacias, 1.170 plátanos, 800 arces negundos, 800 platanoides, 200 arces campestres, 700 álamos blancos, 220 olmos y 400 fresnos. Total, 44.490.

CASA DE SOCORRO

Durante el finado año 1935 fueron asistidos en esta Casa 1.443 personas; 489 menos que el año anterior.

DE LA ESTACION DEL FERRO-CARRIL

Las facturaciones realizadas en la estación de Logroño fueron: en Gran Velocidad, 111.750 (333 más que el año anterior). Las de Pequeña Velocidad, 77.022 (860 menos que el año anterior).

Las expediciones llegadas en Gran Velocidad fueron 63.819 (22.910 menos que el año anterior); equipajes recibidos, 3.268, y expedidos 7.184.

Las expediciones llegadas en Pequeña Velocidad fueron 63.979, de estas 5.378 en vagones completos.

Vagones completos cargados: Por la Compañía, 2.625; por particulares, 2.365 y por contrata, 5.613. Total,

10.603. (8.926 menos que el año anterior.)

Vagones completos descargados: Por la Compañía, 1.111; por particulares, 5.395, y por contrata, 5.461. Total, 11.967 (283 menos que en 1934.)

Vagones completos transbordados: Por la Compañía, 20, y por contrata, 141. Total, 161 (27 más que el año anterior.)

Remolacha.—Fueron expedidas en 431 vagones 6.636 toneladas para las Azucareras de Calahorra y Alfaro (11.012 toneladas menos que el año anterior.)

Fueron expedidos 209.875 billetes y 2.490 tarjetas de identidad.

MONTE DE PIEDAD

Resumen de las operaciones verificadas en el Monte de Piedad municipal de Logroño en el año 1935:

Ropas: Empeño, 1.900, por 25.716 pesetas; Desempeño, 1.936, por 26.489 pesetas; Renovaciones, 1.377, por pesetas 29.777.

Alhajas: Empeño, 1.574, por 86.962 pesetas; Desempeño, 1.601, por 87.617 pesetas; Renovaciones 1.012, por pesetas 13.605.

Relojes: Empeño, 1.490, por 32.262 pesetas; Desempeño, 1.570, por 34.848

pesetas; Renovaciones, 1.205, por pesetas 32.317.

Beneficio obtenido en las subastas a favor de los interesados, 3.030'35 pesetas.

SERVICIOS PRACTICADOS POR LA SECCION DE CARABINEROS DE LOGROÑO DURANTE 1935

27 actas por contrabando, 42 actas por defraudación, 19 actas por faltas reglamentarias, 337 actas de preincendio de automóviles; 370 multas a automóviles, 20 denuncias a automóviles, 20 altas en la contribución por invitación verbal, 40 servicios de auxilio a la Administración e Inspección del Tributo y 4 de auxilio a las autoridades.

Géneros aprehendidos: 13'875 kilos de tabaco, 89 encendedores mecánicos, 500 piedras de ignición, 1.532 plantas de tabaco, 17 kilogramos de café, 11'5 kilogramos de cacao, 427 litros de licores y alcoholes, 1.175 kilogramos de azúcar, 340 latas de aceite, 270 botellas de aguas minerales, 212 kilogramos de mantas de lana, 72 pieles curtidas, 50 alfombras, 8 mantelerías, 15 docenas de medias, 12 cazadoras de lana, 7 gabardinas, 600 latas de bonito en escabeche y 100 latas de harina lactada.

ción rigurosa de recoger los datos citados y éstos deberán ser enviados mensualmente a la sección de Epidemiología y Estadística Sanitaria de los Institutos provinciales de Higiene.

Los médicos de Asistencia pública domiciliaria que deseen prestar este servicio con carácter voluntario, lo comunicarán a los jefes provinciales de Sanidad, los cuales proporcionarán el material impreso necesario para realizar esa función.

Los jefes provinciales de Sanidad y los de la sección de Epidemiología de los Institutos provinciales de Higiene deberán destacar por cuantos medios les sea posible la importancia y transcendencia de este servicio, ya que los datos logrados, por ser anteriores a la implantación del Seguro de enfermedad, tendrán un alto valor en la determinación y localización de posibles fraudes cuando el seguro se establezca.

El incendio ocurrido en Yécora destruyó un pajar

A las ocho de la mañana de ayer regresaron de Yécora (Alava), los bomberos del retén de nuestra capital que, requeridos por aquel vecindario, fueron en las primeras horas de la madrugada para intervenir en un incendio que se había producido pocas horas antes.

Según pudimos enterarnos, cuando los bomberos de Logroño llegaron al pueblo ya trabajaban los vecinos, provistos de calderos y otros elementos, en apagar un incendio que se había producido en un pajar en el que ya se había quemado bastante cantidad de paja.

Los bomberos montaron su servicio para localizar el fuego, ya que otra cosa no cabía, pues las llamas habían hecho tal presa que se hacía imposible dominarlas, derrumbándose en efecto toda la techumbre en muy poco tiempo.

El temor del vecindario era que el incendio se propagase a otros corrales próximos, lo que pudo evitar la intervención de los bomberos, que una vez extinguido totalmente el incendio regresaron a la capital.

Después del incendio se ha podido extraer de entre los escombros del pajar quemado: algunos aperos de labranza, comportes, etc.

No han podido decirnos las causas del siniestro ni a cuánto ascienden las pérdidas ocasionadas.

PASANDO EL TIEMPO

Despejado unos ratos y casi cubierto otros, estuvo ayer el cielo. No llovió. El barómetro, continuando su marcha ascensional, señaló 722 mms. a las ocho de la mañana y 725'3 a las seis de la tarde. Sopló por la mañana viento Norte y Noroeste por la tarde, pero no eran fríos aunque sí fuertes y el ambiente continuó favoreciéndonos con una temperatura que quisiéramos para las luchas políticas que se avencinan. El termómetro, que no descendió de 8 grados en la madrugada subió durante el día hasta 18 al sol y 16 a la sombra. Se dice que todavía es posible que lleve y como lo leemos, lo escribimos.

C. M.

ATENEO RIOJANO

Ha despertado un justificado interés el anuncio de la conferencia que hoy, a las siete y media de la tarde, en la tribuna del Ateneo, dará el profesor del Instituto Miguel Servet de Zaragoza, don José María Gavín y Valero, que ha de desarrollar en su disertación un tema tan sugestivo como el de "Goya y el toro".

La conferencia del señor Gavín constituye un metódico trabajo acerca del aspecto taurístico del gran pintor aragonés, dividido en tres apartados, en los que se va estudiando la época de Goya, la formación del artista, y un curioso interrogante sobre Goya torero.

El disertante captará a buen seguro desde sus primeras palabras la atención del auditorio y éste será numerosísimo, pues, como ya decimos, la noticia de su charla ha sido recibida con expectación.

Los directores de los Centros primarios de Higiene rural tendrán obligada

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL



En la mañana de ayer llegó, procedente de Madrid, el nuevo gobernador civil de la provincia, don Juan Salabert, que inmediatamente tomó posesión del cargo, cesando en el desempeño interino del mismo el secretario del Gobierno, don Rogelio Hidalgo.

En nuestra primera entrevista con el señor Salabert, recogimos una grata impresión de su juventud, afable y cordial y de las manifestaciones que tuvo a bien hacernos. Cuenta veintisiete años de edad y es abogado en ejercicio en Valencia desde 1929. Figura en la política activa desde que terminó la carrera, y llega animado de los mejores deseos a cumplir lo que señala la posición del Gobierno ante la próxima contienda electoral: imparcialidad absoluta y vigilancia para que ni de un lado ni de otro se produzcan excesos ni se altere la normalidad. Cuenta con que le hará fácil el desempeño de su cometido la cordura de los habitantes de la provincia, de la que está bien informado.

A nuestras preguntas respondió, que en cuanto a la sustitución de Gestoras municipales y de la Provincial se atenderá a las normas que el Gobierno determine y que, aparte de

esto, su condición de expectador; atento, en cuanto a las luchas políticas, le permitirá aprovechar el tiempo que permanezca en el cargo para informarse de aquellas necesidades o intereses de más urgente atención, a fin de colaborar en las gestiones que puedan realizarse para solucionarlas, pues en su breve estancia en la capital de la provincia ha comenzado a sentir una viva simpatía por ella. Resaltó la excelente impresión que le había producido cómo están aquí resueltos los problemas de la mendicidad y auxilio a los necesitados por medio de la Asistencia Social y manifestó que estudiará su funcionamiento, a fin de que tan interesante servicio pueda ser aplicado en Valencia.

Nuestra entrevista hubo de ser breve. El señor Salabert había recibido durante la mañana y primeras horas de la tarde muchas visitas y aún a las siete y media de la noche eran varias las personas que aguardaban a ser recibidas.

Referamos desde nuestras columnas la bienvenida al nuevo gobernador y le deseamos que se vea constantemente acompañado en su gestión por el mayor acierto.

recto, y no disponiendo en la actualidad de tablas de morbilidad, con el fin de que en el plazo más breve posible se tengan algunas cifras, siquiera éstas no puedan tener de momento más que un valor puramente provisional, este Ministerio ha tenido a bien organizar con carácter permanente encuestas dirigidas a obtener los datos citados con arreglo a las normas que se indican, entre las que figuran las siguientes:

Los directores de los Centros primarios de Higiene rural tendrán obligada

Para implantar el seguro de enfermedad

La "Gaceta" de ayer, viernes, publica una orden del ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad que dice así: Estando en vías de implantación en nuestro país el Seguro de enfermedad y siendo absolutamente indispensable el disponer de una base técnica para poder hacer un cálculo actuarial co-

Colegio "La Politécnica"

Primera Enseñanza. -- Preparatorio de Ingreso en el Instituto

(Niñas y niños de 6 a 12 años, en secciones a cargo de señoritas maestras tituladas)

BACHILLERATO ESCUELA DE TRABAJO

Clases de asignaturas de todos los cursos por el más eminente CUADRO DE PROFESORES ESPECIALIZADOS, que lo integran DOCTORES Y LICENCIADOS EN CIENCIAS Y LETRAS; INGENIEROS DEL EJERCITO DEL ARMA DE ARTILLERIA; PERITOS, SACERDOTES, etc.

AMPLIOS Y CONFORTABLES LOCALES ORGANIZACION MODELO

HONORARIOS MODICOS

Marqués de Vallejo, 19 Teléfono 10-25

NOTAS VITIVINICOLAS

LAS COSECHAS EN EL ULTIMO QUINQUENIO

Según los datos oficiales, las cosechas en España de uva y de vino en el último quinquenio fueron las siguientes:

Años	Quintales	Hectolitros
1931	2.036.806	19.074.075
1932	2.417.194	21.137.665
1933	1.693.650	19.763.744
1934	2.480.351	21.718.763
1935 (probable)	2.185.624	16.437.715

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

El nuevo Tratado con Francia concede a los vinos el siguiente régimen; serán admitidos a su importación en Francia en las colonias y posesiones francesas que tienen el mismo régimen aduanero que la metrópoli, con el beneficio de la tarifa mínima; es decir, de los derechos más reducidos, tanto en lo que concierne a los derechos y gravámenes de importación actualmente establecidos, o a los que Francia pudiera eventualmente establecer en sustitución de aquéllos, como en lo que respecta a los recargos, coeficientes u otros aumentos temporales que Francia establezca o pueda establecer.

Respecto de los análisis, se respeta el certificado expedido por los laboratorios oficiales, pero queda reservado el derecho de proceder, especialmente en caso de sospecha de fraude, a todas las comprobaciones precisas, no obstante la presentación del certificado de análisis mencionado.

No podrán ser sometidos los vinos en su circulación por el interior a otros gravámenes o derechos interiores distintos de los que se impongan a los vinos franceses. Salvo los derechos de Aduanas.

Como se ve, todo depende del buen deseo que tengan los franceses y de la buena fe con que se interprete y aplique el Tratado. Recuérdese que en años anteriores, cuando nos les venía bien admitir nuestros vinos, los defendían en los puertos en espera de análisis que acreditasen la calidad declarada, y no había gran prisa en terminarlos; ahora se puede hacer eso mismo, en cuanto tengan la sospecha de fraude.

De momento, es de suponer que tal cosa no ocurra; y eso vamos ganando, a más de haber cesado la guerra de tarifas y la anomalía comercial.

El negocio se halla paralizado por las fiestas, y ninguna novedad ofrecen, por tanto, los mercados.

¿CUALES SON LAS PRINCIPALES Y MAS URGENTES NECESIDADES DE NUESTRA VITICULTURA?

Contestando a esta pregunta he dicho el competente ingeniero agrónomo y distinguido enólogo, don Juan Marcella:

—Creo que pueden sencillamente enumerarse sin razonamientos que por estar en la conciencia de todos huelgan. A mi juicio hay que atender preferentemente a los siguientes extremos:

Primero. Vigilancia rápida y completa de la aminación de los impuestos locales sobre vinos.

Segundo. Dar trato de preferencia en los Tratados de Comercio para nuestra producción, no sólo vinícola, sino de uva de mesa y pasa nacional.

Tercero.— Promulgar una ley que regule definitivamente la producción y consumo de alcoholes en la que se recojan cuantas disposiciones se han dictado últimamente en favor de los alcoholes vínicos.

Cuarto. Continuar e intensificar, si cabe, auxiliando mediante el Crédito Agrícola la creación y funcionamiento de bodegas cooperativas.

Quinto. Atender mediante ley y reglamento adecuados la exclusiva de los vinagres vínicos para todos los usos de boca, inclusive en las conservas y escabeches, para dar garantía de permanencia y completar lo dispuesto en el Estatuto del vino y disposiciones posteriores relativa a la misma cuestión.

Sexto. Proseguir los estudios y divulgación de métodos de elaboración de productos no vínicos derivados de la uva.

Séptimo. Intensificar la represión de fraudes.

Octavo. Estudios para el mejor aprovechamiento de los subproductos de la vinificación para corregir la progresiva depreciación de las materias tárricas.

Noveno. Exigir con el mayor rigor que se cumplan las disposiciones referentes a la obligación de incluir el vino en los cubiertos de precio inferior a diez pesetas, y

Décimo. Hacer efectivos los percibidos en hoteles y restaurantes de los tantos por ciento máximos tolerados por los vinos en botella.

LA PRODUCCION VINICOLA EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL. —La producción de vinos en el año actual, supone una cosecha media normal, aunque en un 25 por 100 menos que el año pasado.

La recolección total de este año asciende a 170.000.000 de litros. Destaca en la producción el pueblo de Tomelloso, con más de 32.500.000 de litros, al que sigue Valdepeñas, con 32.000.000; Alcazar de San Juan, 32.000.000; Manzanares, 15.500.000; Campo de Criptana, y Socuéllamos, 12.000.000 cada uno; Carrión de Calatrava, 3.000.000, y Ciudad Real, capital, únicamente 2.000.000.